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Z 10. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Poslanci schválili záverečný účet mesta za rok 2007

V interpelácii kládli poslanci otáz-
ky občanov najmä v oblasti úpravy 
zelene v prímestských častiach a ho-
vorili o neúnosnosti dopravnej situ-
ácie v meste, najmä počas pracovnej 
špičky. Poslanci odsúhlasili Výročnú 
správu so záverečným účtom mesta 
za rok 2007. Vzali na vedomie Rea-
lizáciu úloh programu hospodárske-
ho a sociálneho rozvoja mesta Ga-

lanta za rok 2007. Boli odsúhlasené 
niektoré zmeny v poskytovaní soci-
álnej starostlivosti a spôsobe urče-
nia úhrad. Zastupiteľstvo odsúhlasilo 
všeobecne záväzné nariadenie o evi-
dencii pamätihodností mesta Galanta 
a vzniku nových ulíc. Už po druhý-
krát sa dostala do programu zasadnu-
tia podnikateľská aktivita – Zástav-
ba ulíc Eszterházyovcov a Hlavnej, 

s návrhom výstavby Polyfunkčného 
centra Galapark City Point. Po búr-
livej diskusii poslanci ani tentokrát 
zámer neschválili. Na zastupiteľstve 
prešiel návrh na založenie Združenia 
Elektronický klaster – západné Slo-
vensko. Primátor mesta bol povere-
ný úlohou podpísať Zakladateľskú 
zmluvu a Stanovy združenia.
Poslanci vyčlenili z rozpočtu mes-

ta päť miliónov korún na vybudo-
vanie futbalového ihriska s umelým 
trávnatým povrchom s osvetlením 
bez vykurovania.Ďalším bodom ro-
kovania bolo schválenie cenníka cin-

torínskych a pohrebných služieb. Do 
septembra tohto roku má byť spraco-
vaná komplexná správa o spravova-
ní cintorínov, vrátane zabezpečenia 
rečníkov a starostlivosti o hrobové 
miesta významných ľudí.
Mestské zastupiteľstvo konšta-

tovalo nadmerné zaťaženie centra 
mesta nákladnou dopravou. V tejto 
súvislosti udelilo primátorovi mes-
ta úlohu začať rokovania s väčšími 
podnikateľskými subjektami na úze-
mí mesta o kompenzáciách za ško-
du na zhoršenom životnom prostredí. 

Milan Aľakša

D esiate zasadnutie mestského zastupiteľstva, ktoré sa konalo 17. apríla 
2008 otvoril a viedol primátor mesta Ing. Alexander Mézeš. Na zasad-

nutí privítal nového riaditeľa Nemocnice sv. Lukáša MUDr. Rinalda Šiman-
ského a novú vedúcu oddelenia školstva a kultúry MsÚ Mgr. Líviu Geškovú.

Pri hodnotení uplynulého ro-
ka 2007 musíme konštatovať, že 
v meste Galanta túto možnosť vy-
užili iba 2 obyvatelia, ktorí na-
štívili poslanecké stredisko v me-
siacoch február a apríl. Všetky 
ostatné termíny stretnutí zostali 
zo strany obyvateľov mesta ne-
využité. Poslanci zvolení v mest-
ských častiach Hody, Javorinka 
a Nebojsa organizovali poslanec-
ké strediská 1x polročne. Naj-
vyššiu účasť obyvateľov sme za-
znamenali v mestskej časti Javo-

rinka,kde v I. polroku sa zúčastni-
lo stretnutia s poslancami 10 oby-
vateľov, v II. polroku to boli 12 
obyvatelia, ktorí prišli za svojimi 
poslancami. V mestskej časti Ho-
dy a Nebojsa to bolo už slabšie. 
Uvedená forma spolupráce ob-

čan a poslanec Mestského zastu-
piteľstva Galanta bola dostatočne 
propagovaná formou oznamov na 
Úradnej tabuli mesta, na webo-
vej stránke mesta, kde sa mal ob-
čan možnosť oboznámiť aj s me-
nom konkrétneho poslanca, za 

ktorým má možnosť prísť a po-
deliť sa o svoje skúsenosti zo ži-
vota v meste Galanta. Pravidelne 
sa pracovalo aj s pripomienka-
mi, ktoré boli kladené na poslan-
cov. Obyvateľ mesta, ktorý nav-
štívil poslanecké stredisko vždy 
dostal písomné vyjadrenie primá-
tora mesta na možnosť resp. ne-
možnosť realizácie ním nastole-
ných problémov. Občania v mest-
ských častiach boli informovaní 
prostredníctvo predsedov výborov 
mestských častí. 
Pri hodnotení roka 2007 musí-

me konštatovať, že uvedená for-
ma spolupráce občan – poslanec 
nebola v roku 2007 dostatočne 
využitá. Zvolili sme túto formu 
z dôvodov, že každému občanovi 
dáva priestor nastoľovať otázky 
resp. problémy, ktoré trápia jeho,-
nie je založená na masovej účasti, 
teda je i bezprostrednejšia. 
Priestor poslaneckého strediska, 

žiaľ nevyužili ani pravidelní pri-

spievatelia diskusného fóra na in-
ternetovej stránke mesta, ktorí by 
jednou návštevou a rozhovorom 
s konkrétnym poslancom v posla-
neckom stredisku „možno“ získali 
informácie a následne tlmočením 
svojich predstáv o napredovaní 
mesta prispeli aj k vyriešeniu kri-
tických momentov, objavujúcich 
sa na diskusnom fóre. 
 Onedlho uplynie polovica vo-

lebného obdobia, dokážme vyu-
žiť čas do ďalších volieb, plodnou 
diskusiou i vo forme účasti v po-
slaneckom stredisku, ak máme 
skutočný záujem na ďalšom roz-
voji nášho mesta. Spoznajme svo-
jich poslancov aj v poslaneckých 
strediskách, presvedčme sa o ich 
kvalitách a utvorme si názor po-
čas volebného obdobia, nie až na 
predvolebných mítingoch. K tomu 
majú prispieť aj poslanecké stre-
diská, ak budú obyvateľmi nášho 
mesta využívané a navštevované.

Dr. Eva Lipovská, MsÚ

Poslanecké strediská v roku 2007 nevyužité

Poslanci k dispozícii občanom prvú stredu v mesiaci 
M esto Galanta, s cieľom umožniť kontakt poslanec – volič, už 

druhé volebné obdobie ponúka obyvateľom mesta formou pra-
videlných mesačných stretnutí s poslancami Mestského zastupiteľstva 
Galanta možnosť podeliť sa o svoje názory a pripomienky na rozvoj 
mesta, na výkon samosprávnych funkcií v poslaneckom stredisku. Po-
slanecké stredisko je obyvateľom k dispozícii každú prvú stredu v me-
siaci v čase od 17.00 h do 18.00 h za účasti 2 poslancov, zástupcov 
jednotlivých poslaneckých klubov. Počas roka sa všetci poslanci vy-
striedali v poslaneckom stredisku a takto mali možnosť získať názo-
ry na rozvoj mesta, poznať problémy občianskeho spolunažívania ako 
i získať názory na výkon svojej poslaneckej funkcie. 

Už v predchádzajúcom čísle 
GN sme informovali obyva-

teľov o príprave určitých opatrení 
pri riešení problematiky s našimi 
psami. Ako prvá zmena je pripra-
vená celková výmena známok pre 

psov, ktorá bude prebiehať v ob-
dobí od 1. 5. 2008 do 31. 6. 2008 
(najneskôr) na Mestskom úrade 
v Galante a to v čase: každý pon-
delok v tomto období od 7.30 do 
15.30 hod. a v stredu od 7.30 do 
16.30 hod. na 1. poschodí č. dve-

rí 42. Každý majiteľ psa po vrá-
tení starej známky dostane novú. 
Známky budú farebne odlíšené, 
červené pre psov evidovaných 
v rodinných domoch a žlté pre 
psov z bytových domov. Žiada-

me všetkých majiteľov, aby vý-
menu známok uskutočnili čo naj-
skôr v priebehu mesiaca máj. Pri-
pomíname majiteľom psov, že od 
1. apríla do 30. septembra v čase 
od 7.00 do 19.00 hod. je na ve-
rejných priestranstvách voľný po-

hyb psov zakázaný. To znamená, 
že v tomto čase musí byť každý 
pes, ktorý sa pohybuje na verej-
nom priestranstve, na vôdzke.Od 
1. 6. 2008 sa zintenzívni prostred-
níctvom Mestskej polície kontro-

la majiteľov psov na verejných 
priestranstvách. Bude zamera-
ná na kontrolu výmeny známok, 
prihlasovacej povinnosti, na pl-
nenie povinností ohľadom od-
straňovania psích exkrementov 
z verejných priestranstiev a ostat-

ných plôch (to znamená, že oso-
by vodiace psov musia mať pri 
sebe vhodný obal na zber a likvi-
dáciu výkalov). Ďalej bude kon-
trola zameraná aj na vybavenie 
psov obojkom, vôdzkou a náhub-
kom. Zistené nedostatky týkajúce 
sa zmien známok sa budú riešiť 
prednostne upozorňovaním a do-
hováraním do 30. 6. 2008. Od 
1. 7. 2008 bude kontrola sprísne-
ná a budú udeľované sankcie za 
nedodržiavanie povinností týkajú-
cich sa vodenia, pohybu a eviden-
cie psov.

Mestský úrad Galanta

Pes v meste – čo teraz?
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Čím žije naše mesto?

Prečo sa ponáhľame s výstavbou 
v centrálnej mestskej zóne?

Bytová výstavba je té-
ma medzi občanmi mesta 
najviac preferovaná. Aká 
je v tejto oblasti aktuálna 
situácia?
V meste nám momentálne chýba 

vyše tisíc pracovných miest. Už te-
raz nám chýba kúpyschopnosť oby-
vateľstva vyše dvoch tisíc na výstav-
bu OD Kaufland a rekonštrukciu OD 
(bývalý Slovodev). Z toho nám vy-
plýva, že je potrebné postaviť byty 
pre vyše tisíc obyvateľov. Začiatkom 
apríla bolo zvolané spoločné roko-
vanie primátora mesta a poslancov 
MsZ, aby sa k danej problematike 
prijali závery pre všetkých zainte-
resovaných. Definitívne sa poveda-
lo, že zahusťovanie sídlisk v zmysle 
schváleného územného plánu sa rea­
lizovať nebude. Centrálna mestská 
zóna bude mať do troch mesiacov 
spracovanú zastavovaciu štúdiu.
Pre bytovú výstavbu nám zostáva 

v zmysle územného plánu sídlisko 
Sever a bývalé štátne majetky. Ak si 
niekto myslí, že sa bytová výstavba 
v uvedených lokalitách bez problé-
mov začne, tak sa veľmi mýli. Do-
teraz pozemky nie sú vysporiadané 
a ich majitelia pýtajú 2.000,– Sk za 
m2 a nie je pripravená ani infraštruk-
túra.
Z toho všetkého čo máme pripra-

vené nám zostáva Kolónia, aj pre 
výstavbu bytov a rodinných domov, 
ale MsZ musí najskôr preschváliť 
územný plán. Niektorí poslanci sa 
v tejto súvislosti pýtajú, prečo sa tak 
ponáhľame s výstavbou v centrálnej 
mestskej zóne? Nuž preto, lebo je to 
nutnosť, možno o 2–3 roky už bude 
neskoro. 
Nikto nechce, aby sme postavili 

druhé sídlisko Sever. Rozhodujúci sú 
investori a čas.
Nepáči sa mi vzájomné podráža-

nie niektorých podnikateľských sub-
jektov o bytovú výstavbu, potom sa 
do toho zamiešajú iní, ale jednotlivo 
a je po zaujímavom projekte.
Dúfam, že všetkým podnikateľ-

ským subjektom sa na území mes-
ta darí veľmi dobre, vždy kto prišiel 

slušne sme sa dohodli. Nelietajme vo 
vzduchu, neukazujme si svoju silu 
a zároveň aj svoju hlúposť.
Pre mňa ako primátora je to pod-

statné, že ak sa raz prijmú urči-
té zásady, tak nech sa dodržujú 
u všetkých zainteresovaných a nebu-
dem hlasovať proti niečomu, čo som 

už odhlasoval. Vždy by malo byť 
rozhodujúcim faktorom zvolané ve-
rejné rokovanie MsÚ za prítomnosti 
odborníkov, poslancov MsZ, investo-
rov, občanov a spoločné závery sú 
platné pre všetkých, potom aj byty 
postavíme, nie naopak. Takto sa zby-
točne spomaľuje bytová výstavba.

Zdá sa, že v  poslednom 
čase máte určité nedo-
rozumenie s  Regionál-
nou televíziou KREA. Je 
to tak?
Všetky podstatné problémy sme 

si už vydiskutovali a život ide ďalej. 
To čo poviem teraz, platí pre všet-
ky médiá. Nemám rád, keď niekto 
klame a zavádza televíznych divá-
kov. Z komplexnej informácie ich 
zaujímajú len senzácie a „pikošky“. 
Potom sa znehodnocuje práca mno-
hých stoviek ľudí, ktorí sa podieľa-
jú na rozvoji mesta. Vôbec sa nebrá-
nim objektívnej kritike. Len ten, kto 
niečo robí, robí aj chyby. Neprekáža 
mi, ak je potrebné sa ospravedlniť 

a hlavne, že sa nedorozumenia posú-
vajú pozitívne dopredu. Vždy je tre-
ba komunikovať a ak sa komunikuje 
vždy sa nájdu riešenia. Pravdou je, 
že Galanta je malé mesto, každý vie 
o všetkom, nič nezatajíte. 

Niektorým kritikom sa 
nepáči vydávanie mest-
ských Galantských novín 
len preto, aby v  meste 
pôsobilo jedno médium 
a  to Regionálna televízia 
KREA. Aký máte na to 
názor?

S týmto názorom v žiadnom prí-
pade súhlasiť nemôžeme, nakoľko 
len vyvážené médiá môžu občanov 
objektívne informovať. Galantské 
noviny informujú o všetkom čo sa 
v meste deje, ak sa niekomu nepá-
či, má množstvo ďalších možností 
vyjadriť sa k dianiu v meste. Každý 
mesiac sa poslanci MsZ stretávajú 
s občanmi na poslaneckých dňoch, 
zasadanie mestského zastupiteľstva 
je verejné atď. Kritizovať je veľmi 
jednoduché, vždy sa však treba po-
zrieť kto kritizuje, čo kritizuje, či 
kritika je objektívna a veci posúva 
dopredu alebo je tendenčná.

Poďme k športu. Ako ste 
spokojný s  výkonmi fut-
balistov A  – mužstva FC 
Slovan?
Nepodávajú také výkony, aké by 

sme si od nich želali. Také podmien-
ky, aké majú vytvorené už dávno ne-
mali a predsa to nejde. Na vine nie 
sú fanúšikovia, ani členovia výboru 
FC, ale tréner a hráči, obaja na 50%. 

Tréner je preč, tak na ťahu sú hrá-
či, pokiaľ si neuvedomia, že futbal 
sa hrá aj so srdcom a bojovnosťou, 
a že im budú pečené holuby do úst 
padať, tak naša päťročná práca vyjde 
nazmar. Dúfame, že príde k obratu 
a v Galante sa bude opäť hrať dobrý 
futbal. Novým trénerom mužstva je 
Ing. Vladimír Kinier, bývalý hráč Ži-
liny, Slovana, reprezentant ČSSR, 4 
roky pôsobil vo Francúzsku, neskôr 
v Rakúsku. Na ťahu sú hráči a my 
ich budeme pozorne sledovať. Treba 
však povedať, že najväčším problé-
mom v FC SLOVAN je nedostatok 
kvalitných trénerov a funkcionárov.

Čo sa vám v našom mes-
te páči a  s  čím ste spo-
kojný?
Chcem sa poďakovať organizáto-

rom mnohých prekrásnych podujatí, 
ktoré prebehli v našom meste.
V prvom rade Jozefovi Víghovi, 

poslancovi MsZ za perfektnú orga-
nizáciu Behu Galantou. Za posledné 
roky sa toto podujatie stalo najväč-
ším masovým behom na Slovensku. 
V roku 2009 budeme žiadať SAZ, 
aby uvedený beh bol zaradený ako 
Majstrovstvá SR. Ďalej ďakujem or-
ganizátorom podujatia Mikulov baví 
Galantu, za fantastické odpoludnie. 
Ďalšie podujatie ako Deň Zeme, or-
ganizované TTSK a Domom Matice 
slovenskej.
Kantiléna – pamiatka na známeho 

speváka K. Duchoňa, organizovaná 
Domom Matice slovenskej a ďalšie 
príjemné podujatia, ktoré sa konali 
a budú konať na území mesta. 
O tomto je život, o prekrásnych 

podujatiach a ľuďoch, ktorí orga-
nizujú podujatia pre občanov mes-
ta a mládež, nie o hlúpostiach, in-
trigách a podrazoch. Galanta potre-
buje pokoj, aby sme mohli pracovať 
a nie vybíjať sa v nezmysloch. Na 
stole je pripravených vyše 400 mld. 
Sk a z tohto balíka musíme získať 
čím viac finančných prostriedkov 
pre kvalitnejší rozvoj mesta. Ak ten-
to čas premárnime, už bude neskoro, 
budeme počítať len drobné peniaze. 
Najbližšie komunálne voľby sú eš-
te priďaleko, najskôr pracujme, aj na 
voľby príde čas, ale vždy slušne, in-
teligentne, kultúrne, korektne, lebo 
aj zajtra je deň.

Zhováral sa: 
Milan Aľakša

U plynuli štyri mesiace tohto roku a po dlhej zime sa život v meste roz-
behol na plné obrátky. Za posledné obdobie sa v meste udialo mnoho 

zaujímavých skutočností, o ktorých by sa malo verejne hovoriť. V našej stá-
lej rubrike Čím žije naše mesto sme preto oslovili primátora mesta Ing. Ale-
xandra Mézeša a položili mu niekoľko aktuálnych otázok: 

Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta.
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Po dobudovaní I. etapy obchvatu Galanty

Tranzitná doprava von z centra mesta 

Primátor mesta Ing. Alexander 
Mézeš zhodnotil dopravnú situá-
ciu v meste, ktorá sa trvale zahus-
ťuje motorovými vozidlami, naj-
mä tranzitnou dopravou. Na stále 
väčšej intenzite nákladnej dopravy 
sa podieľa predovšetkým náklad-
ná doprava smerujúca do Priemy-
selného parku Samsung Electro-
nics Slovakia s.r.o., ďalej doprava, 
ktorá zásobuje investičné stavebné 
akcie v rámci mesta, ale aj budo-
vanie logistických centier pri ob-
ci Gáň, samotného obchvatu. Ná-

rast dopravy je spôsobený aj pô-
sobením Colného úradu v Galante 
v blízkosti priemyselného parku. 
Do úvahy treba brať aj nárast do-
pravy, v nadväznosti na rozvoj 
cestovného ruchu. Mesto očaká-
va v tomto roku cca sto tisíc náv-

števníkov – turistov. Na základe 
monitorovania dopravy zo strany 
Mestskej polície a Okresného do-
pravného inšpektorátu je situácia 
neúnosná najmä v dopravnej špič-
ke, keď sa upcháva centrum mes-
ta, hlavne cesta I/75. Z tohto dô-
vodu je mesto nútené tento alar-
mujúci stav riešiť, pričom každé 
prijateľné riešenie bude vítané, 
v záujme dosiahnutia poklesu ná-
kladnej dopravy, v prípade že by 
išlo prípadne len o vylúčenie min. 
5–10%. Vylúčenie nákladnej do-

pravy z mesta je plánované len na 
určitú dobu, hneď po dobudovaní 
I. etapy obchvatu.
Zástupca prednostu Ing. Ján Po-

ľakovský oboznámil prítomných 
s riešením trás vylúčenia náklad-
nej dopravy z mesta. Po predchá-

dzajúcich rokovaniach s preprav-
cami nákladnej dopravy, zásobu-
júcimi firmy, ktoré sídlia na území 
mesta, sa navrhlo vylúčenie do-
pravy len pre spoločnosť Samsung 
Electronics Slovakia s.r.o. Návrh 
rieši dva varianty, vylúčenie ná-
kladnej dopravy do 7,5 t a vylúče-
nie nákladnej dopravy nad 7,5 t. 
1. Trasa pre tranzitnú nákladnú 
dopravu nad 7,5 t, kamióno-
vú dopravu a logistiku spo-
ločnosti Samsung Electronics 
Slovakia s.r.o

Vylúčenie nákladnej dopravy 
nad 7,5 t odchádzajúcej zo spoloč-
nosti Samsung Electronics Slo-
vakia s.r.o. smer Bratislava je na-
vrhnuté po novovybudovanej ko-
munikácii I. etapy obchvatu s na-

pojením na cestu I/75 ul. Šaľská 
– vjazd do novej kruhovej križo-
vatky s následným pokračovaním 
po ceste I/75 ul. Šaľská – smer 
mesto Galanta a následným odbo-
čením v kruhovej križovatke pri 
parku na cestu II/507 ul. Esterhá-
zyovcov. Na ceste II/507 sa plánu-
je s odbočením pred obcou Dol-
ná Streda na rýchlostnú cestu R1 
smer Nitra alebo Bratislava. Ná-
kladná doprava po rýchlostnej ko-
munikácii R1 môže pokračovať 
až po križovatku s diaľnicou D1 
a odbočiť na smery Bratislava ale-
bo Žilina, prípadné odbočenie na 
Bratislavu je možné na rýchlost-
nej ceste R1 na cestu I/62 smer 
Sládkovičovo-Senec-Bratislava. 
Toto riešenie je navrhnuté oboj-
smerne t.j. aj zo smeru Bratisla-
va – Sládkovičovo a bude vyzna-

čené príslušným ZDZ podľa návr-
hu ODI – Galanta a konzultáciach 
s príslušnými správcami ciest. Zá-
roveň prebehnú rokovania so spo-
ločnosťou Samsung a ich zmluv-
nými prepravcami o týchto navr-
hovaných trasách.
2. Trasa pre nákladnú dopravu 
do 7,5 t pre logistiku spoloč-
nosti Samsung Electronics 
Slovakia s.r.o. a smer len od 
Nových Zámkov 

Odklonenie nákladnej dopra-
vy do 7,5 t pre nákladnú dopravu 
sa plánuje len pre logistiku spo-
ločnosti Samsung Electronics Slo-
vakia s výjazdom cez novovybu-
dovanú vetvu obchvatu – I. etapa 
s napojením na cestu I/75 – smer 
Šaľa a za obcou Kajal s odboče-

ním na cestu III/5084 do Dolnej 
Stredy prechádzajúcu cez obec 
Váhovce. V Dolnej Strede sa plá-
nuje odbočenie v križovatke ciest 
III/5084 s cestou II/507 na smer 
k R1 smer Trnava alebo Nitra, ale-
bo pokračovanie trasy po R1 s od-
bočením na D1 smer Bratislava 
alebo Nitra, prípadne odbočenie 
na Bratislavu na cestu I/62 smer 
Sládkovičovo-Senec-Bratislava. 

Mesto malo pripravené via-
ceré varianty vylúčenia náklad-
nej dopravy, predložený variant 
bol spracovaný na základe pr-
votných pripomienok všetkých 
zainteresovaných. Od pracov-
ného rokovania mesto očakáva 
rozdiskutovanie problému a pri-
jatie ďalších úloh, ktoré napo-
môžu pripraviť finálnu verziu. 

(GN)

V prvej polovici apríla sa konalo na Mestskom úrade v Galante 
pracovné rokovanie na tému: Vylúčenie nákladnej dopravy z mesta 

Galanty po dobudovaní I. etapy obchvatu mesta. Medzi zúčastnenými 
zodpovednými pracovníkmi za úsek dopravy v meste bol aj Ing. Viliam 
Žák, generálny riaditeľ Slovenskej správy ciest.

Foto vľavo: Účastníci rokovania o obchvate Galanty. Foto vpravo: Pracovné rokovanie o obchvate Galanty zvolal Ing. Alexander Mézeš – pri-
mátor mesta (druhý sprava). Zúčastnil sa ho aj Ing. Viliam Žák, generálny riaditeľ Slovenskej správy ciest (prvý vpravo).

Mesto Galanta príjme
príslušníka mestskej polície

Kvalifikačné predpoklady:
w úplné stredoškolské vzdelanie
w osobitná odborná spôsobilosť na výkon práce

Požiadavky na uchádzačov:
w dobrý zdravotný stav
w vek nad 21 rokov
w fyzická zdatnosť

Žiadosti zasielajte do 31.5.2008 na adresu:
Mestský úrad Galanta, Mierové námestie č.1, 924 18 Galanta

Informovať sa môžete na Mestskej polícii Galanta, č.t. 031/780 20 74 
alebo osobne u náčelníka mestskej polície pplk. Miroslava Grella.
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Ministerka Viera Tomanová navštívila Galantu

Ministerka Viera Tomanová sa na nádvorí zvítala s vedením spoloč-
nosti Samsung.

Zástupcovia Samsungu oboznamujú ministerku Vieru Tomanovú 
s výrobným programom kórejskej spoločnosti.

Počas prehliadky výrobných 
dielní sa v osobných rozhovoroch, 
najmä s pracujúcimi ženami, za-
ujímala o ich pracovné podmien-
ky a zárobkové možnosti na sme-
nových prevádzkach. Ministerka 
Viera Tomanová sa osobne pre-
svedčila, aké majú zamestnan-
ci sociálne podmienky priamo na 
pracoviskách. Prezrela si odpoči-

várne, kde majú zamestnanci aj 
možnosť občerstvenia, navštívila 
závodnú jedáleň počas podávania 
obedov a nahliadla aj do zdravot-
ného strediska. 
„Vážim si spoločnosť Sam-

sung, pretože vytvorila niekoľ-
ko tisíc pracovných príležitostí 
pre našich občanov, aj keď mu-
sím zároveň povedať, že práca je 

tu v riadnom tempe, o čom som 
sa osobne presvedčila počas mojej 
návštevy v Samsungu. Páči sa mi, 
že na druhej strane ponúka Sam-
sung množstvo sociálnych výhod 
svojim zamestnancom,“ poveda-
la ministerka Viera Tomanová no-
vinárom. 
A prečo sa práve teraz prišla 

pozrieť do galantského Samsun-
gu? „Mala som vstupné rokova-
nie s kórejským veľvyslancom na 
Slovensku, s ktorým som sa doho-
dla na niektorých podmienkach, 
čo bolo potrebné vyriešiť najmä 
v oblasti organizácie práce. Ako 
som sa na tvári miesta presvedči-
la, prísľuby Samsungu boli napl-
nené tak, ako sme sa dohodli.“
Na návšteve v Samsungu spre-

vádzal ministerku Vieru Toma-
novú primátor mesta Galanta – 
Ing. Alexander Mézeš. Informo-

val ju o búrlivom rozvoji mesta 
v súvislosti s narastaním výroby 
a počtu zamestnancov v spoloč-
nosti Samsung. Denne prejde cen-
trom mesta vyše osemnásť tisíc 
vozidiel a z toho je jedenásť per-
cent práve zo Samsungu.
A doprava v meste je práve tou 

„achilovou pätou“, ktorá trápi ob-
čanov Galanty.
„Momentálne sme znepokoje-

ní chystaným nariadením o ob-
medzení dopravy nákladných vo-
zidiel počas niektorých dní, ktoré 
by našej spoločnosti pri výrobe 
veľmi poškodilo,“ Povedal minis-
terke Tomanovej Ing. Anton On-
drej – prevádzkový riaditeľ Sam-
sungu a zároveň ju požiadal o po-
moc pri riešení tohto problému.

Milan Aľakša

Obmedzenie dopravy Samsungu nevyhovuje
D o Galanty zavítala koncom apríla tohto roku Viera Tomanová – 

ministerka práce, sociálnych vecí a rodiny SR so svojím sprievo-
dom, kde nechýbali ani riaditelia inšpektorátov práce. Ministerka nav-
štívila kórejskú spoločnosť Samsung, ktorá je najväčším podnikom na 
Slovensku v rámci elektrotechnického priemyslu. 

Vzdelávanie 
vo vzdelávaní

Oddelenie Školstva, kultú-
ry a športu Mestského úra-

du v Galante v spolupráci s Me-
todicko-pedagogickým centrom 
v Bratislave v rámci priebežné-
ho vzdelávania v školskom roku 
2007/2008 organizovalo Etickú 
výchovu pre učiteľov 1. stup-
ňa ZŠ. Etická výchova ako vý-
chovno-vzdelávací predmet na 1. 
stupni ZŠ v šk. roku 2004/2005 
sa stala povinne voliteľným pred-
metom v alternácii s nábožen-
skou výchovou. Zavedením etic-
kej výchovy bolo potrebné za-
bezpečiť učiteľom aj ďalšie vzde-
lávanie, aby tento predmet bol 
správne prijatý, poznaný a odo-
vzdaný. Objektom etickej výcho-
vy je jednotlivec-dieťa a vzťa-

hy medzi nimi. Je to výchova 
o nich, o niečom, s čím sa denne 
stretávajú, čo im prináša radosť 
i trápenie. Učia sa žiť, spoluna-
žívať, čo nie je málo. Tento ná-
ročný predmet je zároveň príleži-
tosťou pre učiteľov, aby prehod-
notili svoju motiváciu, oživili si 
svoje postoje a naučili sa ich aj 
explicitne vyjadrovať vo forme 
priameho pôsobenia na žiakov. 
Rozsah priebežného vzdelávania 
je 80 hodín. Absolvuje sa formou 
celodenných stretnutí spravidla 
raz mesačne. Priebežné vzdelá-
vanie sa končí záverečným poho-
vorom v júni 2008. Sme presved-
čení, že nadobudnuté vedomosti 
pomôžu našim pedagógom vy-
tvárať atmosféru radosti, dôvery 
a istoty na vyučovacích hodinách 
a prispejú k žiaducemu rozvoju 
osobnosti dieťaťa.

Mgr. Alica Orbánová, 
metodička školstva 

Už niekoľko rokov sa v ter-
míne jún – september koná 

na území mesta celý rad poduja-
tí pod spoločným názvom Kul-
túrne leto. V rámci toho vlaňaj-
šieho sa v meste a blízkom oko-
lí uskutočnilo vyše sedemdesiat 
kultúrno – spoločenských podu-
jatí. Tento rok sa ich počet ešte 
zvýši. Tým zvedavším môžeme 
už teraz ponúknuť niekoľko ty-
pov ako príjemne stráviť letné 
dni v našom meste. Môžete nav-
štíviť Kodályové dni, celomest-

ské oslavy MDD,vystúpenie 
univerzitného mexického súbo-
ru z Moteray, zámocké a prome-
nádne koncerty, koncert skupiny 
EDDA, rockové koncerty, pod-
ujatie Sunflower , spojené s dis-
kotékou a pod. K uvedeným 
podujatiam bude vydaná fareb-
ná skladačka, ktorá bude obsa-
hovať informácie o pripravova-
ných podujatiach v rámci Kul-
túrneho leta 2008. 

(Bán)

Kultúrne leto 2008 
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22. apríl – deň Zeme

Tri lipky pred domom Matice slovenskej

Skutočne svetovým sa uvedený 
Deň stal od roku 1990, keď začalo 
iniciatívne a koordinačne pôsobiť 
Medzinárodné ústredie DŇA ZE-
ME so sídlom v Stanforde (USA). 
V uvedenom roku sa pri príleži-
tosti Dňa Zeme aktivizovalo viac 
ako 200 miliónov ľudí v 140 štá-
toch sveta. Postupne vznikali regi-
onálne a národné ústredia na celej 
zemeguli. Dnes vo svete mocne-
jú názory, aby bol každý deň pre 
ľudstvo Dňom Zeme. Je potrebné 
si uvedomiť, že zemské zdroje nie 
sú nevyčerpateľné a rovnováha na 
tejto planéte je veľmi krehká. Deň 
Zeme podporuje celý rad význam-
ných organizácií, inštitúcií, osob-
ností ako i jednotlivé obce a mes-

tá. V tento deň sa realizujú najroz-
manitejšie podujatia, aby upútali 
pozornosť na problémy, ktoré sa 
čoraz častejšie a čoraz viac dotý-
kajú každého človeka. Sú to vzde-
lávacie a kultúrne podujatia, sú 
to aktivity, počas ktorých sa vy-
sádza zeleň, čistia lesy, ale i ve-
rejné priestranstvá, upozorňuje sa 
na potrebu triediť odpad a využí-
vať aj alternatívne zdroje energie. 
Každý, aj malý čin je dôležitý. 
Každý zasadený stromček, vyčis-
tený dvor, rozhodnutie využívať 
na dopravu namiesto auta bicykel, 
či odnesené druhotné suroviny do 
zberu pomôžu vytvoriť veľkú mo-
zaiku ozdravných procesov pre 
Zem, a tým i pre človeka samého. 

Z tohto dôvodu sa aj Trnavský 
samosprávny kraj rozhodol po-
ukázať na dôležitosť tohto fak-
tu a preto pod záštitou predsedu 
Ing. Tibora Mikuša, v spolupráci 
s mestom Galanta uskutočnil sym-
bolický akt výsadby stromčekov. 
Tohto významného podujatia sa 
zúčastnil Tibor Mikuš, poslanec 
NR SR a zároveň predseda TTSK, 
László Miklós, podpredseda Vý-
boru NR SR pre poľnohospodár-
stvo, životné prostredie a ochranu 
prírody, Alexander Mézeš , primá-
tor mesta Galanta, Miroslav Hla-
dík, podpredseda Strany zelených 
Slovenska, Anna Piláriková, pred-
nostka Obvodného úradu v Galan-
te a Ivan Lipovský, riaditeľ Domu 
Matice slovenskej v Galante, ktorí 
dňa 22. apríla 2008 pred Domom 
Matice slovenskej v Galante zrea-
lizovali akt výsadby stromčekov.
Veríme, že zúčastnení obča-

nia mesta, študenti stredných škôl 
a deti materských škôl sídliacich 

na území mesta Galanta strávili 
pekné chvíle na uvedenom pod-
ujatí, ktorého realizátorom bo-
lo Galantské osvetové stredisko. 
Poďakovanie patrí aj detskému 
folklórnemu súboru Važinka s ľu-
dovou hudbou zo Šoporne, kto-
rí svojím účinkovaním navodili 
v tento krásny slnečný deň prí-
jemnú atmosféru. Pevne dúfame, 
že sa zasadené lipky ujmú, rozras-
tú a prispejú k skrášleniu a ozdra-
veniu nášho životného prostredia. 
Sprievodným podujatím tejto 

veľkolepej akcie bolo aj vyhod-
notenie výtvarnej súťaže detí ma-
terských škôl na tému Deň Zeme, 
ktorú už niekoľko rokov organizu-
je Dom Matice slovenskej v Ga-
lante. Po odovzdaní sladkých od-
mien , ktoré si deti prevzali z rúk 
Dr. Ivana Lipovského, riaditeľa 
DMS sa uskutočnila prehliadka 
výstavy nainštalovanej vo vesti-
bule DMS.

Mgr. Margita Knappová

V uplynulých dňoch celý svet vyzýval verejnosť, aby upriamila svo-
ju pozornosť na najväčšiu občiansku iniciatívu – Deň Zeme. Pri-

pomíname si ho od 22. apríla 1970, keď vedci na základe vyhotovenia 
snímok Zeme z kozmu, na ktorých sa prejavilo znečistenie ovzdušia, 
vyzvali svetovú verejnosť k spoločnému úsiliu na ochranu našej plané-
ty so všetkým, čo ju robí jedinečnou. 

Na dni Zeme v Galante sa ako hostia zúčastnili: Tibor Mikuš – predse-
da TTSK (prvý vľavo) a poslanec NR SR László Miklós (druhý vpravo).

Pri slávnostnom sadení stromčekov pred Domom Matice slovenskej 
zatancovali deti z folklórneho súboru Važinka zo Šoporne.

SVET DETÍ ANNO...
Od 21. mája 2008 bude vo výstavných priestoroch Vlastivedného 

múzea v Galante sprístupnená výstava pod názvom SVET DETÍ 
ANNO..., ktorá priblíži život detí v období od polovice 19. storočia do 
60. rokov 20. storočia. Pomocou vystavených zbierkových predmetov, 
dokumentov a fotografií prezentuje starostlivosť o dieťa v útlom ve-

ku, prostriedky k jeho duchovnému vývoju (hračky) a artefakty viažu-
ce sa k povinnostiam v detskom veku (škola). Prostredníctvom tejto 
výstavy sa u nás predstavia maďarské múzeá Župy Győr-Moson-Sop-
ron. Výstava sa uskutoční na základe dohody o vzájomnej spolupráci 
podpísanej v novembri 2007 predstaviteľmi Trnavského samospráv-
neho kraja a Župy Győr-Moson-Sopron. Vernisáž výstavy bude vo 
Vlastivednom múzeu v Galante (Hlavná ul. 976/8) dňa 20. mája 2008 
o 17.00 hod. 

Izabela Danterová

Vo Vlastivednom múzeu v znamení Medzinárodného dňa múzeí



máj 2008	 AKTUALITY	 7

Ceny najlepším dopisovateľom Galantských novín odovzdal zástupca primátora Ing. Ladislav Fekete (prvý vľavo) a predseda redakčnej rady Juraj 
Stern.

Z aktívu dopisovateľov 

Predseda redakčnej rady Juraj 
Stern v úvodnom príhovore oce-
nil prácu aktívnych prispievateľov 
a zdôraznil ich prínos pre tvor-
bu novín.Ich postrehy, názory, ale 
i fotografie z podujatí dávajú vyše 
6000 domácnostiam v meste in-
formácie o dianí v Galante. Záro-
veň vyzdvihol prácu kolportérov, 
ktorí sa snažia noviny čo najskôr 
doručiť po ich expedícii z dunaj-
skostredskej tlačiarne Valeur, do 
každej domácnosti v meste. 
Viceprimátor Ing. Ladislav Fe-

kete vo svojom príhovore vysoko 
ocenil prácu tvorcov Galantských 

novín, dopisovateľov a spolupra-
covníkov. Pripomenul, že vytvoriť 
noviny takého formátu ako sú Ga-
lantské noviny, nie je práca ľah-
ká a závisí od veľkého tvorivého 
kolektívu. Vyjadril svoje presved-
čenie, že pri tejto úzkej spoluprá-
ci tvorcov naše mestské noviny 
budú ešte viac žiadanejšie a záu-
jem o ne bude u čitateľov neustá-
le vzrastať. Všetkým prítomným 
dopisovateľom sa za prácu poďa-
koval a so zástupkyňou prednostu 
PaedDr. Henrietou Csemezovou 
im odovzdal spomienkové darče-
ky. Majiteľ tlačiarne Valeur Zdeno 

Kugler sa dopisovateľom tiež po-
ďakoval za spoluprácu a odovzdal 
im kolekciu kníh. 
Po slávnostnej časti aktívu sa 

v pracovnej besede stretli dopi-
sovatelia s tvorcami novín. Zod-
povedný redaktor PhDr. Milan 
Aľakša vyjadril svoje presvedče-
nie, že táto spolupráca aj naďalej 
bude na dobrej úrovni, poďako-
val sa dopisovateľom a usmernil 
aj ich dopisovateľskú činnosť. Zá-

roveň otvoril aj diskusiu k otáz-
kam ich postrehov ku tvorbe no-
vín. Dopisovatelia boli s novinami 
spokojní, mali len výhrady k ma-
lému počtu strán, keďže sa stá-
va, že ich príspevok nie je uve-
rejnený.
Aktív dopisovateľov ukončil 

predseda redakčnej rady a pozval 
všetkých prítomných na malé ob-
čerstvenie, kde sa potom aj naďa-
lej v malých skupinkách diskuto-
valo o práci a spolupráci tvorcov 
mestských novín.

M.B.

Stretli sa tvorcovia mestských novín
D ňa 16. apríla 2008 sa už po šiesty krát uskutočnil slávnostný ak-

tív dopisovateľov Galantských novín – Galántai Újság. Konal sa 
už tradične v priestoroch galantského M-klubu v mestskom kultúrnom 
stredisku. Aktív otvoril predseda redakčnej rady Juraj Stern. Medzi 
hosťami privítal viceprimátora mesta Ing. Ladislava Feketeho, poslan-
ca MsZ Jozefa Kepperta, PaedDr. Henrietu Csemezovú, zástupkyňu 
prednostu MsÚ a Mgr. Líviu Geškovú, vedúcu oddelenia školstva, kul-
túry a športu MsÚ. 

Na zasadnutí redakčnej rady 
Galantských novín dňa 23. 

apríla 2008 boli vylosovaní tí-
to šťastní výhercovia čitateľskej 
ankety:

1. cena: voľný vstup do ter-
málneho centra GALAN-
DIA – Dr. Alena Kum-
prechtová, cenu venuje ter-
málne centrum Galandia. 

2. cena: dve voľné vstupenky 
na divadelné predstavenie 

MAFSTORY – Zoltán Vi-
zvári, cenu venuje MsKS. 

3. cena: dve voľné vstupen-
ky na filmové predstave-
nie v mesiaci máj – Michal 
Slovák, cenu venuje MsKS

Výhercovia si môžu ceny vy-
zdvihnúť v redakcii Galantských 
novín, v budove Mestského úra-
du v Galante na druhom po-
schodí.

(GN)

Kam na Medzinárodný 
deň detí 

Celomestské oslavy MDD sa uskutočnia 31. mája 2008 (sobota) od 
14.00 hod. v mestskom parku, v prípade nepriaznivého počasia 

v priestoroch Centra voľného času – Spektrum Galanta. Okrem množ-
stva zábavných atrakcií, nafukovacieho hradu a futbalu čaká deti ces-
ta rozprávkovým parkom, maľovanie na chodník, výroba keramických 
ozdôb a záhradná party. V rámci nej sa predstavia súbory CVČ-S, 
MsKS a GOS, roztlieskavačky z Trnavy a speváci POP-ARÉNY. Kul-
túrny program bude obohatený zábavnými súťažami a hrami, kde na 
víťazov budú čakať pekné ceny. V priebehu celých osláv bude mož-
ná prechádzka po parku s poníkom a grilovanie v prírode. Celé oslavy 
ukončí detská diskotéka.
Nezabudli sme samozrejme ani na deti v prímestských častiach mes-

ta.Svoj sviatok môžu spolu s nami osláviť deti z Hodov 29. mája 2008 
od 16.00 hod. V priestoroch dvora materskej školy pripravujeme pre 
ne množstvo zábavných hier, súťaží a atrakcií.
Obdobný program máme pripravený aj pre deti v Javorinke dňa 30. 

mája 2008 od 16.00 hod., ktorý bude spestrený vystúpením miestnej 
hudobnej skupiny a spevákmi z regionálnej súťaže POP-ARÉNA.
Program plný zábavy je pripravený aj pre deti z miestnej časti Ne-

bojsa dňa 7. júna 2008 od 16.00 hod., kde okrem tradičných zábav-
ných hier a súťaží pripravujeme pre účastníkov turisticko-branný pre-
tek a súťaž vo volejbale. Celé podujatie bude ukončené rodinnou ope-
kačkou a posedením pri táboráku.

CVČ – Spektrum

VYLOSOVANIE ANKETY ČITATEĽOV

KTO VYHRAL?
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Dom Matice slovenskej v Ga-
lante za účinnej pomoci 

Mestského kultúrneho strediska 
a finančnej podpory mesta Galan-
ta, zorganizoval festivalový večer 
Kantiléna 2008, venovaný výni-

močnému spevákovi – rodákovi 
z Galanty Karolovi Duchoňovi.
Už deväť rokov sa pravidelne 

stretávajú mladí speváci a spe-
váčky na súťaži o najlepšieho in-
terpreta slovenskej populárnej 
piesne stredného prúdu z reper-
toáru K. Duchoňa. Od spomien-
kových večerov postupne Kan-
tiléna prerástla k festivalovému 
večeru a začína zhlboka dýchať 
festivalom. Je priam úžasné sle-
dovať ako sa mladí interpreti zží-
vajú s textom a melódiami, ktoré 
oslovovali ich rodičov a starých 
rodičov. V modernej dobe 21. sto-
ročia je ocenením, že interpre-
ti vystupovali za sprievodu živej 
hudby, ktorú kvalitne zabezpeči-
la hudobná skupina Z času na čas 

zo Šale. Moderátori festivalového 
večera spevák Peter Fahn a sym-
patický Peter Kolek previedli sú-
ťažiacich a i hostí k spokojnos-
ti plne obsadenej estrádnej sály 
mestského kultúrneho strediska. 

Na pódiu sa vystriedali interpreti 
od mladých začínajúcich 14 – 15 
ročných až po zrelý vek dospe-
lých. A tak protagonisti festiva-
lového večera predstavili nielen 
piesne 60. a 70-tych rokov, ale 
i piesne tohto obdobia.
Na pódiu sa predstavil držiteľ 

striebornej črievičky 2007 Tomáš 
Václav z Pezinka, mladá víťazka 
galantskej Poparény Nika Kraj-
čovičová, ambiciózna muzikálo-
vá speváčka, účinkujúca v muzi-
káloch Alžbeta Bátoryová, Ver-
klikár, Peter Pan a protagonistka 
muzikálu Hriešny tanec Linda 
Vargová zo Šale. Sála zahrmela, 
keď mladý, úspešný spevák z te-
levíznej šou Môj najmilší hit Pe-
ter Šrámek zaspeval pieseň V do-

linách. A ďalší, Imrich Varga, 
manželia Veronika a Pavol Čer-
vinkovci z kúpeľného mestečka 
Smrdáky, nenechali nikoho na po-
chybách, že populárna slovenská 
pieseň má i dnes svojich interpre-

tov a nachádza sústavnú odozvu 
v rozmanitom publiku.
Hostia festivalového večera 

Oľga Szabová, šansonierka Mo-
nika Stanislavová v sprievode 
skladateľa Igora Bázika, Peter 
Fáhn a minuloročný víťaz Kanti-
lény 2007 Milan Hrčka z Tvrdo-
šína, zvýraznili význam festivalu, 
dali mu reálnu poctu a spríjem-
nili umelecký zážitok všetkým 
prítomným. Organizátori festi-
valového večera, tak ako i pred-
tým odovzdali dvom významným 
osobnostiam slovenskej populár-
nej piesne za ich celoživotné die-
lo cenu K. Duchoňa – laureátov 
za propagáciu slovenskej pies-
ne a to Oľge Szabovej – speváč-
ke a Jurajovi Velčovskému, ktorí 

niekoľko desaťročí tvorili, spieva-
li a sprevádzali nielen svojich ro-
vesníkov, ale i generáciu po nich.
Viťazom festivalu sa stal rodák 
zo Šale, úspešný z televíznej ob-
razovky a perspektívny interpret 
Peter Šrámek.
Večer to bol úspešný, ľudia od-

chádzali spokojní a protagonisti 
sa už tešia na jubilejný 10. ročník 
Kantilény. Všetkým patrí vďaka. 
Ale pri poďakovaní netreba zabú-
dať na tých, ktorí stáli pri zrode 
myšlienky, ktorá sa nielen ujala, 
ale má perspektívu prerásť k fes-
tivalu. Domu Matice slovenskej 
v Galante a v tom čase riaditeľ-
ke Dr. Anne Pilárikovej, autorovi 
myšlienky spevákovi Petrovi Fáh-
novi, predstaviteľom mesta Ga-
lanta, nadšencom, ktorí podujatie 
roky sponzorujú a dnes už i tým, 
ktorí si nielen myšlienku osvoji-
li, ale tvoria pevné zázemie, aby 
v Galante, zásluhou Matice slo-
venskej znela slovenská populár-
na pieseň na celoslovenskom fes-
tivale. 

Marián Važina

Festivalová Kantiléna 2008

Mgr. Eva Zsilleová na zaslúženom odpočinku

Mimoriadne aktívna v kultúre aj v školstve

Keď som ako prvý predse-
da Komisie kultúry, vzdelávania, 
mládeže a športu MsZ (samosprá-
vy) v Galante v roku 1990 začal 
pracovať, naše stretnutia sa ešte 
znásobili. Po vyše desaťročnej re-
konštrukcii sa dokončili staveb-
né práce na pôvodne renesanč-
nom kaštieli. Nikto však ani len 
netušil, aké problémy nás čakajú 
s pamiatkarmi, architektmi, vý-
tvarníkmi, dodávateľmi a vôbec 
o problémoch čo sa týka vlastníc-
kych vzťahov. Nakoniec kaštieľ 
bol úspešne sprístupnený verej-
nosti dňa 17. apríla 1992. Dnes je 
tomu už 16 rokov. V roku 1992 
na 100. výročie vydávania novín 
Galántai Újság sme po prípravách 
rozbehli vydávanie mesačníka Ga-
lantské noviny / Galántai Újság. 

Minulý rok sme oslávili už 15. 
výročie vydávania týchto novín. 
Po niekoľkoročných rokovaniach 
sme dôstojne prinavrátili potom-
kov najznámejšieho rodu v Ga-
lante Esterházyovcov. V rokoch 
1995/1996 sme usporiadali v his-
tórii mesta najcennejšiu výstavu 
v rodovom kaštieli tohto slávneho 
rodu pod názvom Galanta a Es-
terházyovci. Okrem rodinných 
klenotov z Rakúska, návštevní-
ci na výstave mohli vidieť expo-
náty zo Slovenského národného 
múzea v Bratislave, Červeného 
Kameňa, Archívu Mestského mú-
zea v Bratislave a od súkromných 
zberateľov. Výstava je evidova-
ná aj v zahraničí a ešte aj dnes má 
dobrý ohlas. Samozrejmosťou je 
fakt, že Mgr. Eva Zsilleová bo-

la aj pri zrode medzinárodných 
sochárskych sympózií BRON-
ZU. Počas jej agendy sa začalo 
so systematickou záchranou kul-
túrnych pamiatok v našom meste. 
Dnes už môžeme konštatovať, že 
len málo miest má tak udržiavané 
svoje kultúrne pamiatky ako Ga-
lanta. Boli sme spolu pri zakla-
daní Nadácie PRO RENOVATIO-
NE (dnes neinvestičného fondu) 
na záchranu kultúrnych pamiatok 
a pamätihodností v Galante. Cez 
agendu kultúry sme rozvíjali dob-
ré styky aj s cirkvami na území 
mesta a pomáhali sme pri výstav-
be, rekonštrukcii a opravách cir-

kevných objektov. Po niekoľko-
ročnej absencii patričná pozornosť 
je venovaná aj mestskej kronike. 
Atď, atď. Nie je tu priestor všet-
ko vymenovať. Určite však treba 
spomenúť, že v ostatných rokoch 
pribudlo vzdelávanie na oddelenie 
kultúry – základné školstvo a ob-
rovská starostlivosť o predškol-
ské a školské objekty na území 
mesta. Spoločne sa nám podarilo 
vstupné priestory mestského úra-
du skultúrniť a vytvoriť dôstojný 
výstavný priestor. Samozrejme to 
všetko by nebolo bez primátorov 
mesta, pochopenia a podpory po-
slancov mestského zastupiteľstva 
nášho mesta. 
Ing. Alexander Mézeš, primá-

tor mesta sa za účasti zamestnan-
cov mestského úradu a pozvaných 
hostí poďakoval Mgr. Eve Zsille-
ovej za mimoriadnu úspešnú a ak-
tívnu činnosť. V mene poslancov 
MsZ, spolupracovníkov a priate-
ľov želám Mgr. Eve Zsilleovej za-
slúžený odpočinok.

Text a foto: 
Jozef Keppert 

N edávno ukončila svoje pôsobenie na MsÚ v Galante Mgr. Eva 
Zsilleová, vedúca odboru školstva, kultúry, športu a mládeže. 

Poznáme sa veľmi dlho, ešte z čias, keď bola riaditeľkou osvetového 
zariadenia v Tešedíkove. Naše kontakty boli intenzívnejšie po jej ná-
stupe do funkcie riaditeľky MsKS v Galante. Spolupráca pokračovala 
aj keď robila na Oddelení kultúry MsÚ v Galante a po prevzatí vede-
nia tohto útvaru. 

Mgr. Eva Zsilleová.
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Ako po iné roky, aj tento rok 
zorganizovalo mesto so svoji-

mi zariadeniami celodenné poduja-
tie Majáles 2008. Oproti predchá-
dzajúcim rokom sa májové oslavy 
neuskutočnili tradične na námestí, 
ale na amfiteátri. Začali sa dopolud-
nia o 10.00 h, keď sa galantskému 
publiku, hlavne mládeži predstavi-
li mladé skupiny z Bratislavy AXIS 
a ANEURYSMA z Dunajskej Stre-
dy. Predstavili sa aj speváci populár-
nej a klasickej hudby. Ďalší program 
vo folklórnom duchu pripravilo Ga-

lantské osvetové stredisko. Divá-
kom sa predstavili speváci ľudových 
piesní, spevácka skupina Spevníček 

z Jelky a folklórny súbor Važina so 
sprievodom. Pri kolibách na počú-
vanie účinkoval dychový súbor Ga-
lanťan. 
Popoludňajší prvomájový 

program pokračoval vystúpením ľu-
dovej hudby Kotlárovci zo Šale. 
Najväčší divácky záujem bol tak ako 

po iné roky o vystúpenia súborov 
záujmovo umeleckej činnosti, kto-
ré pôsobia na území mesta. Program 

otvorili malé mažoretky Karkul-
ky, predstavili sa staršie mažoretky 
Pink, úspešní speváci z POP arény: 
Peter Šrámek, Nika Krajčovičová, 
Nikoleta Csandová, Simona Botlová 
a Milan Vontszemű. Zatancoval aj 
súbor írskych tancov Flaming shoes 
a tanečný súbor Gala. Veľký potlesk 

plného hľadiska si získali už tradič-
ne súbory moderného tanca Calma 
a Clis. Na záver vystúpila country 
skupina Belasí z Bratislavy. 
Do 22.00 h potom ešte na po-

čúvanie pri kolibách hrala skupina 
Spektrum Plus. 
Organizátori veria, že naši obča-

nia spolu s účinkujúcimi, ktorých 
bolo vyše 350, prežili pekný májo-
vý deň a už sa tešia na ďalšie podu-
jatia hlavne v rámci Kultúrneho le-
ta 2008. 

(Bán)

Majáles 2008 

Dňa 19. apríla 2008 sa v estrád-
nej sále Mestského kultúrne-

ho strediska v Galante uskutočnilo 
podujatie Mikulov baví Galantu.Tá-
to kultúrna udalosť má v meste už 
niekoľkoročnú tradíciu. Juhomorav-
ské mesto Mikulov je totiž jedným 
z partnerských miest Galanty. 
Podujatie slávnostne otvoril prí-

hovorom primátor mesta Galanta 
Ing. Alexander Mézeš a viceprimá-
torka Mikulova PhDr. Ilona Žišková 
– Vágnerová. Potom sa už návštev-
níkom postupne predstavili umelec-
ké súbory pôsobiace v Mikulove. 
Na pódiu vystúpila džezová cigán-
ska kapela Rosen trio, folklórny sú-
bor Pálava s cimbalovou muzikou 
a mužský spevácky zbor Pálava. 
Kultúrny program sa stretol s veľ-

kým záujmom zúčastnených Galan­
ťanov. Súčasťou podujatia bola aj 
ochutnávka mikulovských vín. Náv-
števníci mohli degustovať vína od 
deviatich vinárov a vinárskych zdru-
žení. Spolu bolo k degustácii pri-
pravených 48 rôznych druhov vín. 
Vysoká účasť občanov mesta na 
podujatí svedčí o tom, že o také-
to stretnutia s partnerskými mesta-
mi je záujem. A pravdou je, že prá-
ve spolupráca s partnerským mestom 
Mikulov patrí k tým najaktívnejším 
už od jej začiatku. Súčasťou podu-
jatia bola aj výstava v Renesančnom 
kaštieli v Galante pod názvom Made 
in Mikulov. 
Ďalšie partnerské podujatie sa 

uskutočnilo dňa 10. mája 2008 v Mi-
kulove, kde sa predstavili súbory 
v programe Galanta baví Mikulov. 

Dáša Báncziová

Mikulov bavil Galantu

Partnerské podujatie Mikulov baví Galantu s ochutnávkou vín otvo-
ril primátor mesta Ing. Alexander Mézeš s viceprimátorkou Mikulo-
va PhDr. Ilonou Žiškovou – Vágnerovou.

Ako je to už tradičné v našom 
meste, výber na ocenenie našich 
športovcov primátorom mesta sa 
uskutočňuje na základe návrhov jed­
notlivých športových klubov a telo­
výchovných jednôt a na základe od­
porúčania komisie športu a mládeže 
Mestského zastupiteľstva v Galan-
te. Na slávnosti ocenili športovcov 
v štyroch kategóriách: v kategórii 
talentov, športovcov – jednotlivcov, 
trénerov a kolektívov. Záverom oce-
nili aj športovú osobnosť roku 2007, 
ktorá sa veľkou mierou pričinila 
o rozvoj športu v našom meste. 

Ocenení športovci v jednotlivých 
kategóriách:

Talent roka:
Fábius Karaffa – Tenisový klub 

Slovan Galanta. Marek Karniš – Te-
lovýchovná jednota Olympia Ga-
lanta. Nikolas Károly – Hádzanár-
sky klub Galanta. Zoltán Szelle ml. 
– Športový klub Arkádia Galanta. 
Viktor Tyavoda – Mestský kolkársky 
klub Galanta. 

Najlepší jednotlivci – športovci: 
Erik Kondákor – Klub kulturistiky 

a silového trojboja Gyevát Galanta. 
Ladislav Takács – Boxing club Ga-

lanta. Mário Tavali – Boxing club 
Galanta. 

Najlepší tréneri:
Sándor Farkas – Chess Club Ga-

lanta. Miroslav Rusnák – Boxing 
Club Galanta.

Najlepšie športové kolektívy: 
Športový klub Arkádia Galanta – 

družstvo starších žiakov v jude.Bo-
xing klub Galanta – družstvo star-

ších žiakov.Telovýchovná jednota 
Olympia Galanta – družstvo žiakov. 
Futbalový klub Slovan Galanta – 
družstvo starších žiakov. 

Športová osobnosť roku 2007:
Attila Barczi – bol dlhoročným re-

prezentantom Mestského kolkárske-
ho klubu Slovan Galanta. Od roku 
1962 ako hráč a neskôr aj ako funk-
cionár. Je podpredsedom kolkárske-
ho klubu.

(GN)

V renesančnom kaštieli oceňovali

Najlepší športovci za rok 2007
V minulých dňoch sa uskutočnilo v renesančnom kaštieli slávnostné po

dujatie pri príležitosti prijatia najlepších jednotlivcov, talentov, ko
lektívov a trénerov z oblasti športu za rok 2007. Zástupkyňa prednostu 
PaedDr. Henrieta Csemezová na ňom privítala Ladislava Feketeho, zástup-
cu primátora mesta a Jozefa Vígha – predsedu komisie športu a mládeže 
MsZ. Po úvodných hudobných skladbách v podaní Karola Viczenu a Richar-
da Sárköziho nasledoval slávnostný príhovor. Zástupca primátora vyzdvi-
hol účasť športovcov na reprezentácii mesta a poďakoval sa im za kvalitné 
výkony, ktoré ich posúvajú na stále vyššie miesta v jednotlivých športových 
zápoleniach.
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Mestské kultúrne stredis-
ko v Galante podáva rôz-

ne projekty na Mesto Galanta, 
Ministerstvo kultúry Slovenskej 
republiky a na Trnavský samo-
správny kraj .
V zimných mesiacoch naše za-

riadenie vypracovalo a podalo 
v rámci Grantového systému Mi-
nisterstva kultúry SR tieto pro-
jekty : Podpora výstavnej činnos-

ti v renesančnom kaštieli, pro-
menádne koncerty profesionálne 
a neprofesionálne, zámocké kon-
certy, autorská výstava akad. mal. 
Dušana Blažeka, program v spo-
lupráci DSS Galanta O cukríko-
vej chalúpke, Galantské hudobné 
dni a Dychfolk maratón. Spolu to 
bolo osem projektov, z ktorých 
boli ministerstvom podporené 
štyri a MsKS bola poskytnutá do-

tácia vo výške 170.000,– Sk. 
Na Trnavský samosprávny kraj 

boli zaslané tri projekty, z tohto 
počtu boli úspešné dva, na ktoré 
bola poskytnutá dotácia vo výš-
ke 60.000,– Sk. Na Mesto Galan-
ta boli podané tri projekty, z toho 
dva boli úspešné a poskytnutá bo-
la dotácia vo výške 40.000,– Sk. 
Mestské kultúrne stredisko v Ga-
lante bude aj v budúcnosti skva-

litňovať svoju výchovno – vzde-
lávaciu a kultúrnu činnosť práve 
prostredníctvom rôznych projek-
tov, nakoľko podujatia ako zá-
mocké koncerty, promenádne 
koncerty, galantské hudobné dni, 
výstavy a pod. majú nekomerčný 
charakter (bez vyberania vstup-
ného) a tieto aktivity by sa neda-
li realizovať bez už spomínaných 
finančných dotácií. 

Dáša Báncziová 

Projekty na podporu kultúry

RNDr. Emília Barteková – 
Odbor štátnej vodnej správy a od-
padového hospodárstva, tel.: 031 
– 780 3975 kl. 109, bartekova.
emilia@ga.ouzp.sk 

Ing. Mária Franková – Od-
bor štátnej vodnej správy a od-
padového hospodárstva, tel.: 031 
– 780 3975 kl. 110, frankova.ma-
ria@ga.ouzp.sk 

Kam nahlásiť „čierne skládky“?
OÚŽP Galanta, Mierové námestie č. 1, 924 01 Galanta

Rybári na 
brigádu

Mestská organizácia Sloven-
ského rybárskeho zväzu 

v Galante oznamuje svojim čle-

nom, že dňa 31. mája 2008 (v so-
botu) sa uskutoční brigáda na VN 
Kráľová za účelom zberu odpa-
dov. Zraz účastníkov bude o 8.00 
hod na parkovisku Kaskády. Prí-
padné informácie dostanete na 
tel. čísle 0905 362 200.

Výbor MsO SRZ v Galante

Problémy 
s parkovaním
Dňa 11. apríla 2008 ma moji zná-

mi telefonicky požiadali o po-
moc, odviezť ich zo železničnej sta-
nice do ústavu sociálnych služieb 
PATRIA, ktorý je v súčasnosti ich 
domovom.
Vzhľadom na ich vek (obaja ma-

jú 80 rokov) a zdravotný stav (pohy­
bová obmedzenosť) som ich pros-
be ochotne vyhovel, veď aj ja som 
zdravotne ťažko postihnutý. Situáciu 
mi sťažovala obsadenosť parkovis-
ka pred železničnou stanicou, takže 

auto som odstavil na mieste znač-
ne vzdialenom. Naviac som zistil, že 
z miest na parkovanie pre zdravotne 
postihnutých ani jedno nie je vyhra­
dené. V Galante vodiči s označením 
ZŤS majú často problémy s parkova­
ním. Vyhradené miesta sú obsadzo­
vané neoznačenými vozidlami, naj­
častejšie v areáli Nemocnice sväté-
ho Lukáša, ako aj pred nákupnými 
centrami Billa a Jednota. V praxi 
sa osvedčuje doplnenie dopravné-
ho označenia s nápisom: Tu parkujú 
zdravotne postihnutí alebo bezohľad-
ní vodiči. 

Tibor Pivko

Deň narcisov sa stal tradíciou 
aj na Gymnáziu Janka Ma-

túšku v Galante, ktorého dvanásti 
študenti i tento rok plnili funkciu 
sprostredkovateľov medzi obyva-
teľmi Galanty a ľuďmi trpiacimi 
týmto ochorením. Miesta , na kto-
rých boli študenti označení žltý-
mi šerpami s pokladničkami, boli 
zriadené na štyroch frekventova-
ných uliciach. Jedenásteho aprí-
la teda zaplavila i Galantu kveti-
novo-žltá solidarita, humánnosť, 
spolupatričnosť a ochota pomôcť. 
Ľudia boli o problematike infor-
movaní, veľmi ochotní, dokon-
ca mnohí študentov so šerpami 

aj očakávali, čo svedčí aj o pozi-
tívnom ohlase z minulých rokov. 
Keď vkladali svoj príspevok do 
pokladničky, ich ruka mohla byť 
vedená osobnými skúsenosťami 
ľudí z ich okolia, či jednoducho 
pocitom , ktorý im hovoril, že ko-
najú niečo správne. Každopádne 
sumou 67 454 Sk, ktorá bola 11. 
apríla v Galante študentmi vy-
zbieraná ukázali, že osudy iných 
im nie sú ľahostajné a dokážu sa 
zjednotiť pre dobrú vec. V uli-
ciach sa vyzbieralo o 23 520 Sk 
viac ako minulý rok a rozdalo sa 
dokopy 2000 narcisov.

(GN)

Čajovňa v podkroví si za po-
merne krátke obdobie svojej 

existencie získala stálych zákazní-
kov, ktorí do nej radi chodia, pre-
tože patrí v Galante medzi málo 
podnikov, kde sa dá príjemne po-
sedieť pri dobrej šálke kvalitné-
ho čaju v nezadymenom prostredí. 
Milí a ochotní majitelia čajovne 
František Kocúrik a Anna Kollá-
rová nielen radi poradia pri výbere 
čaju, ale svojim návštevníkom sa 
snažia spríjemniť posedenie z ča-
su na čas aj prizvaním profesio-
nálnych i amatérskych hudobných 
skupín a organizovaním podujatí, 
prednášok, výstav za účasti malia-
rov, fotografov a ďalších zaujíma-
vých ľudí. Miestnosť čajovne nie 
je veľká, preto pri výbere skupín 
pripadajú do úvahy menšie hudob-
né zoskupenia s intímnejším cha-
rakterom hudobnej výpovede. Ten-
to druh kultúrnych podujatí v na-
šom meste doposiaľ absentoval. 
Sobotný večer 19.apríla patril 

komornému vystúpeniu trnavskej 

hudobnej skupiny Blue Sundown, 
pre tvorbu ktorej bol inšpiráciou 
štýl anglického indie popu, no ich 
skladby sú na scéne slovenskej 
hudby svojrázne a osobité. Šesť-
členná skupina pôsobí od roku 
1996.Už samotný názov skupiny 
Blue Sundown čiže Modrý západ 
slnka nám evokuje romantickú, 
snivú náladu a taká je aj ich hudba 
– zasnene melancholická s textami 
umocňujúcimi lyrický náboj skla-
dieb. Poslucháči si mohli so spe-
váčkou „zalietať“ v najviac rozhla-
som vysielanej piesni Krídla, no 
najmä pomalé lyrické skladby ako 
napríklad Strácam chuť vyzneli 
v danom prostredí veľmi emotív-
ne. Komorný charakter vystúpe-
nia a atmosféru umocnilo intímne 
prostredie pri sviečkach. Strávili 
sme jeden príjemný večer a majite-
ľom podniku želáme, aby ich neo-
pustil elán pri organizovaní podob-
ných podujatí, lebo my sa už teší-
me na ďalšie.

Magda Vrábelová

S Blue Sundown
v čajovni pri sviečkach

Vyčistime si Slovensko
Ministerstvo životného prostredia SR a medzinárodná ochranárska or-

ganizácia Greenpeace pripravili na Deň Zeme akciu s názvom Vy-
čistime si Slovensko. Na základe výzvy ministra životného prostredia SR 
Jaroslava Izáka a Greenpeace chceme prispieť k odstráneniu odpadov na-
chádzajúcich sa v našom okolí. Ide najmä o drobný odpad, ktorý nezodpo-
vední ľudia vyhadzujú v okolí ciest, keď sa chcú zbaviť nepotrebných vecí 
alebo jednoducho pri návrate z chaty. Na základe výzvy ministra životného 
prostredia budete môcť aj vy oznámiť na Obvodné úrady životného prostre-
dia SR nálezy drobných „čiernych skládok“ odpadu v okolí ciest a príjaz-
dov do obcí a miest. Hľadanie a čistenie smetísk má prebiehať od 17. apríla 
do 5. júna. Na základe takéhoto oznamu začnú obvodné úrady konanie ve-
dúce k odstráneniu týchto odpadov.

(GN)

Narcisy v uliciach mesta

Zber odpadu na nádrži Kráľová
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P ROACT PEOPLE SLOVEN-
SKO je novou personálnou 

agentúrou pôsobiacou na Sloven­
sku. Je súčasťou nadnárodnej sku­
piny PROACT PEOPLE pôsobiacej 
v krajinách strednej Európy. Jej ses-
terské spoločnosti pôsobia v Čes-
kej republike, Maďarsku, Rumun-
sku a na Ukrajine. V najbližšej bu-
dúcnosti rozbiehajú svoju činnosť aj 
v Taliansku, Poľsku, Srbsku, Slovin-
sku, Chorvátsku a Bulharsku. Na-
priek krátkosti pôsobenia na Sloven-
sku už zamestnávajú niekoľko sto-
viek Slovákov.
Na Slovensku pôsobia desiat-

ky personálnych agentúr. Čím chce 
agentúra PROACT PEOPLE SLO-

VENSKO osloviť prípadných zá-
ujemcov o zamestnanie? To je už 
otázka na Petra Pašku, konateľa 
spoločnosti:
„Zásadnou črtou, ktorá našu spo-

ločnosť odlišuje od väčšiny agentúr 
pôsobiacich na Slovensku je sku-
točnosť, že ľudí zamestnávame na 
pracovné zmluvy. Platíme za nich 
odvody v plnej výške, tým pádom 
majú nárok na plnenie od poisťovní 
v prípade choroby, úrazu, materskej 
dovolenky... Jednoducho dodržiava-
me zákon, čo nie je u každej agen-
túry dočasného zamestnávania sa-
mozrejmosťou. Agentúra zo zákona 
nesmie zamestnávať zamestnancov 
žiadnym iným spôsobom – ani for-

mou dohody o vykonaní práce, ani 
formou dohôd o pracovnej činnosti.
Akonáhle je zamestnanec v riad-

nom pracovnom pomere, otvárajú sa 
mu všetky možnosti, ktoré pri do-
hodách nie sú možné – pre banku 
sa stáva partnerom, má možnosti na 
čerpanie či už bežných spotrebných 
úverov alebo lízingov, prípadne hy-
poték.
Najdôležitejší je fakt, že práca na 

akúkoľvek dohodu sa nezapočíta-
va do odpracovaných rokov, nemá 
vplyv na výšku dôchodku, pretože 
z nej neplynú žiadne peniaze na dô-
chodkové sporenie, nehovoriac o II. 
pilieri dôchodkového zabezpečenia.
Pre našich zamestnancov sú tieto 

náležitosti samozrejmosťou, nakoľ-
ko platíme za nich odvody v plnej 
výške,“ zopakoval Peter Paška.
„Vždy ponúkame potenciálnym 

klientom tie najlepšie možnosti na 
zamestnanie sa v regióne. Vzťah so 
zamestnancom musí byť korektný, 
len spokojný zamestnanec je lojálny. 
A pri dnešnej situácii na trhu práce 
je to najdôležitejší faktor odlišujú-
ci seriózne agentúry od tých, ktoré 
chcú na jednoduchom človeku len 
rýchlo zarobiť.
A spoločnosť PROACT PEOPLE 

SLOVENSKO chce na Slovensku, 
rovnako ako jej sesterské spoločnos-
ti v celej strednej Európe, ešte dlho 
seriózne pôsobiť,“ dodal na záver 
konateľ spoločnosti Peter Paška.

Zaznamenal: (SP)

Autoprofit už dlhšiu dobu podpo-
ruje rôzne športové aktivity vo svo-
jom okolí a medzi nimi samozrejme 
nesmie chýbať futbal v meste Ga-
lanta. A keďže naši budúci úspešní 
futbalisti vyrastú práve z tých naj-
menších, Autoprofit sa rozhodol 
napomôcť práve ich príprave a to 
vo veľkom štýle. Pre našich ma-
lých „reprezentantov“ zakúpil krás-
ne futbalové dresy značky UMBRO, 

v ktorých bude ich hra určite ešte 
krajšia a zaujímavejšia ako doteraz. 
Slávnostné odovzdávanie dresov ma-
lým prípravkárom z ročníku narode-
nia 2000/2001 prebehlo dňa 17.aprí-
la 2008 v priestoroch ZŠ Štefániko-
va v Galante. Prítomní boli nielen 
najväčší fanúšikovia tohto družstva, 
ktorými sú dozaista rodičia, ale aj 
zástupcovia spoločnosti Autoprofit, 
s.r.o. Túto významnú udalosť si ne-

nechali ujsť ani tréner družstva Pa-
vol Šuťák a metodik galantského 
futbalového klubu, pán Štefan Cza-
fík. Krásnu výstroj deťom odovzdala 
Ing. Viera Dudášová, marketingová 
manažérka spoločnosti Autoprofit za 
prítomnosti svojich kolegov. O tom, 
že Autoprofit týmto krokom uro-
bil správnu vec, svedčila tak radosť 
v detských očkách, ako aj prejavená 
vďaka ich rodičov.
Spoločnosť Autoprofit už dlho-

dobo podporuje širšie záľuby verej-
nosti. Angažuje sa prostredníctvom 
sponzoringu na športových aktivi-
tách v okolitých mestách a dedinách, 
od hádzanej, futbalu, atletiky, jaz-

dectva, tanca či poľovníctva, až po 
rybolov. Snaží sa podporovať v čo 
najväčšej miere šport ako taký a det-
ský šport obzvlášť. Už v minulos-
ti sa postaral o peknú športovú „vý-
zbroj“ detskému atletickému klubu, 
stolnotenisovému klubu, či podpo-
ru medzinárodných i miestnych det-
ských futbalových pretekov. 
Veríme, že i v budúcnosti sa nám 

podarí zrealizovať množstvo našich 
plánov vo svete športu a budeme 
mať možnosť úspešne podporovať 
našich vyrastajúcich „partnerov na 
cestách“.

Pripravila: 
Ing. Viera Dudášová

Autoprofit obdaroval najmenších futbalistov

PROACT PEOPLE SLOVENSKO 

T o, že záber spoločnosti Autoprofit je široký a nezaoberá sa výhradne 
len svojimi obchodnými aktivitami, dokázala táto firma už po niekoľ-

kýkrát. Dlhodobo sa venuje podpore rôznych druhov športu v blízkom re-
gióne a zároveň podpore svojich najmenších „partnerov na cestách“, detí. 
Tentokrát sa záujmy Autoprofitu spojili a pomoc prišla pre deti i šport v jed-
nom peknom balíku.

Počas sobotňajšieho poobedia 
19. apríla bolo centrum Galanty 

obohatené veselou náladou, milými 
tvárami detí a energiou vyžarujúcimi 
tanečnými choreografiami. Úsme-
vy Galanťanov, ktorí sa tu pristavili, 
potvrdili srdečnú atmosféru podu-
jatia, ktoré galantským obyvateľom 

pripravila spoločnosť SATRO s.r.o. 
Vo vstupných priestoroch Mestské-
ho kultúrneho strediska sa Galanťa-
nia mohli presvedčiť o vysokej kva-
lite digitálneho televízneho prenosu, 
ktorý spoločnosť SATRO poskytu-
je domácnostiam. Televízny prenos 
nadštandartnej kvality záujemcov 
nepochybne zaujal. Galantskí oby-
vatelia majú možnosť získať túto 
službu dvoma spôsobmi – prostred-
níctvom už vybudovanej káblovej 
optickej siete alebo v tých oblas-
tiach, kde sa optika nedostala, ale-
bo nie je vybudovaná, bezdrôtovým 
prenosom, ktorý je rovnako kvalitný 

a spoľahlivý. Čo však fascinovalo 
účastníkov prezentácie, hlavne det-
ských návštevníkov, bola možnosť 
odskúšať si fungovanie vysokorých-
lostného internetu, ktorý spoločnosť 
SATRO takisto poskytuje. Vybudo-
vaná optická sieť v Galante umož-
ňuje obyvateľom využívať toho ča-

su najrýchlejší internetový prenos 
na Slovensku – v rámci siete služby 
SATROnet až do 100Mb/sek. Prak-
ticky možno povedať, že zatiaľ sa 
žiadne iné mesto na Slovensku ne-
môže pochváliť takouto rýchlosťou 
internetu. Vysokokvalitná digitálna 
televízia s označením SATROdigital 
a superrýchly internet s označením 
SATROnet sú dve služby skutočne 
nadštandartného charakteru. 
Prekvapujúce sú však aj ceny za 

ich poskytnutie. Sú veľmi prijateľné 
a dávajú možnosť výberu od jedno-
duchého základného programového 
balíka s 15 programami až po kom-

fortné programové balíky pre ná-
ročného diváka. V ponuke sa nachá-
dza aj balík maďarských programov. 
V súčasnosti sa v ponuke SATRO 
nachádza spolu 12 programových 
balíkov. SATRO ako jediné na Slo-
vensku poskytuje už aj 3 televízne 
programy v HD kvalite. 

Spoločnosť SATRO pôsobí na 
Slovensku 15 rokov a využívanie 
vysokokvalitných technológií jej 
umožňuje byť vždy o krok vpred 
pred inými operátormi. V Galante 
realizovala firma SATRO finančne 
náročný projekt vybudovania optic-
kej siete. Práve tento jej umožňu-
je ponúkať to, čo už sme spomenuli 
vyššie. Tým, že spoločnosť SATRO 
investovala nemalé prostriedky, má 
záujem v Galante pôsobiť dlhodobo 
a stabilne.
SATRO má veľký záujem o dl-

hodobú dobrú spoluprácu s obyva-
teľmi Galanty. Služby, ktoré ponú-

ka, sú postavené predovšetkým na 
kvalite a pestrosti ponuky. Ako dô-
kaz svojho vzťahu k mestu Galanta 
je vytvorenie celoročnej bezplatnej 
HotSpot zóny na Mierovom námestí 
pred MsKS. Čo to znamená? Oby-
vatelia Galanty môžu prísť s notebo-
okom a bezplatne surfovať v rámci 
tejto zóny na internete bez časové-
ho obmedzenia. Zóna sa nachádza 
v časti od pizzerie ku hlavnej ceste 
(keď stojíte čelom ku MsKS, tak po 
ľavej strane). Treba však pripome-
núť, že prinesený počítač musí mať 
v sebe kartu umožňujúcu bezdrôto-
vý prenos. Bezplatná HotSpot zóna 
je dar spoločnosti SATRO obyvate-
ľom Galanty.
Obyvatelia celého Slovenska už 

vyspeli v mnohých oblastiach. Ne-
dajú sa už oklamať síce lacnými, ale 
nekvalitnými výrobkami či služba-
mi. Stále viac ich zaujíma kvalita 
a rozmanitosť. V prípade televízne-
ho prenosu a internetových služieb 
práve toto spoločnosť SATRO po-
núka.

(GN)

Dar spoločnosti SATRO obyvateľom Galanty

Bezplatná HotSpot zóna

Nová personálna agentúra na trhu práce
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GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w 18. 5. 2008	Rím.-kat. kostol sv. Štefana kráľa v Galante
Divertimento musicale 2008 – festival komornej a symfonickej hudby

w 23. 5. – 6. 6. 2008	 Galanta, Šoporňa
Prečo som na svete rád/rada – putovná výstava z 13. ročníka celoslo-

venskej výtvarnej súťaže s protidrogovou tematikou
w do 30. 5. 2008	 Mestský úrad v Galante
Proti škodlivým závislostiam bez hraníc – výstava diel z medzinárod-

nej výtvarnej súťaže s protidrogovou tematikou
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko 	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

w každý piatok 	 Galantské osvetové stredisko	 13.30 – 15.00
Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 

w máj – jún 2008	 okres Galanta 
Spoznávanie hodnôt ľudovej kultúry – vlastivedno-poznávacie exkur-

zie pre žiakov ZŠ okresu Galanta
w máj – jún 2008	 ZŠ okresu Galanta
Kriminalita mládeže, Alkohol a mládež – prednáškové cykly pre žia-

kov ZŠ 
w 2. – 15. 6. 2008	 Galantské osvetové stredisko
Výstava diel členov Klubu výtvarníkov Galantská paleta

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00
Informácie a rezervácie na telefónnom čísle 780 20 19 a 0910 936 903

HÁDZANÁ:
25.5.2008	S tarší žiaci: Galanta – Trnava	 9.00

w Futbalový štadión FC Slovan Galanta
ATLETIKA: 

21.5.2008	A tletika družstiev ZŠ	 8.00
10.-11.6.2008	O kresná atlet.olympiáda	 8.00

w Futbalové ihrisko Javorinka
INTERLIGA: 

	 18.5.2008		 4. kolo	 9.00
	 25.5.2008		 5. kolo	 9.00
	 1.6.2008		  6. kolo	 9.00
	 8.6.2008		  7. kolo	 9.00
	 15.6.2008		 8. kolo	 9.00

Dom Matice slovenskej 
v Galante

w 23. 5. 	D om Matice slovenskej Galanta	 8.00
„Mladý záhradkár“ vedomostná súťaž žiakov ZŠ z okresu Galanta a Šaľa

w 23. 5.	D om Matice slovenskej Galanta	 9.00
„Plody našich záhrad“ vyhodnotenie výtvarnej súťaže žiakov ZŠ 

z okresu Galanta a Šaľa
w 26. 5.	D om Matice slovenskej Galanta	 18.00
„Kniha o cintoríne“ divadelné predstavenie autorky Kapitánovej

w 31. 5. 	Areál parku pri kaštieli a na ZŠ ul. Štefánikova Galanta 	 8.00
„Deň detí“ pod garanciou Centra voľného času v súčinnosti s Galant-

ským osvetovým strediskom

Hudba nepozná hranice

Celoslovenské oslavy 
zborového spevu

Z poverenia Republikovej rady Csemado-
ku v období 23. – 25. mája 2008 Oblast-

ný výbor Csemadoku v Galante v spolupráci 
s Mestom Galanta a s Mestským kultúrnym 
strediskom v Galante ako i s rôznymi ďalšími 
spoluorganizátormi usporiada XIV. Kodály-
ove dni, Celoslovenský festival maďarských 
dospelých speváckych zborov, na ktorý sr-
dečne pozýva občanov nášho mesta a okolia, 
hlavne milovníkov zborového spevu.

XIV. Kodályove dni
23. mája 2008, piatok

17.00»»  – Slávnostné otvorenie výstavy v aule Mestského úradu 
v Galante 
20.00»»  – Zahajovací koncert – koncert zahraničných zborov v rím-
sko-katolíckom kostole v Diakovciach: Pécs, Veszprém
20.00»»  – Vystúpenie súťažiacich zborov v okolitých obciach: Dolné 
Saliby, Horné Saliby, Košúty, Veľké Úľany

24. mája 2008, sobota

Celoslovenská kvalifikačná súťaž maďarských dospelých spevác-
kych zborov – MsKS Galanta

9.30 »» – I. časť: Žirany, Košice, Fiľakovo – mužský, Komárno, Fiľa-
kovo – ženský, Moldava n. Bodvou – miešaný
12.30»»  – II. časť: Čebovce – miešaný, Kolíňany, Moldava n. Bodvou 
– cirkevný, Tešedíkovo, Galanta, Rimavská Sobota
15.30»»  – III. časť: Šamorín, Čebovce – ženský, Veľký Meder – žen-
ský, Nitra, Šahy
17.30»»  – IV. časť: Veľký Meder, Štúrovo, Želiezovce, Dolný Štál
20.00»»  – Slávnostný koncert speváckych zborov v rímsko-katolíc-
kom kostole sv. Štefana kráľa v Galante, Galanta, Mikulov, Nitra
20.00»»  – Vystúpenia súťažiacich zborov v okolitých obciach: Čierny 
Brod, Čierna Voda, Kráľová n. Váhom, Kráľov Brod, Selice, Slád-
kovičovo, Tešedíkovo, Váhovce, Vlčany, Vozokany, Žihárec

25. mája 2008, nedeľa

10.00»»  – Odborné vyhodnotenie celoslovenskej súťaže 
14.00»»  – Kladenie vencov pri pamätníku Zoltána Kodálya v mest-
skom parku v Galante
15.00»»  – Galakoncert, vyhodnotenie výsledkov v divadelnej sále 
MsKS v Galante
19.30»»  – Záverečný koncert v rímsko-katolíckom kostole sv. Štefana 
kráľa v Galante

Spoločný koncert symfonického orchestra z Győru 
a speváckych zborov mesta Győr, Pécs, Veszprém

Program: 	K odály Zoltán: Galantské tance
		K  odály Zoltán: Missa Brevis
Dirigent: 	 Medveczky Ádám

Galantská knižnica
w 19.05.	 Renesančný kaštieľ Galanta 
Spomienka na Jána Smreka. Beseda s Jurajom Sarvašom pre študen-

tov gymnázia o živote o diele významného slovenského básnika pri prí-
ležitosti 110. výročia jeho narodenia.
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Spektrum CVČ
w 21.05. 	 CVČ-S Galanta 	 8.00
Biologická olympiáda – kat. D

w 21.05. 	Š tadión Galanta 	 8.00
MO SAŠŠ v atletike družstiev ZŠ

w 29.05.	KD H ody	 16.00
Všetko pre deti... (oslavy MDD)

w 30.05. 		  8.00
MDD – Futbalový turnaj O pohár primátora 

w 30.05. 	 Javorinka 	 16.00
Dnešný deň patrí nám... (oslavy MDD)

w 31.05. 	 mestský park pri CVČ-S Galanta 	 14.00
Mestské oslavy MDD

w podľa požiadaviek v okrese
Galakoncerty POP arény

w 04.06.
Slávnostné vyhodnotenie okresných olympiád

w 07.06. 	S ZČ Nebojsa 	 16.00
Rodinný víkend netradične (oslavy MDD)

w 10.06. – 11.06. 	Š tadión v Galante
48. ročník okresnej atletickej olympiády

w 12.06. 	 ZŠ Sídl. SNP Galanta 	 8.30 
MO SAŠŠ v atletickom viacboji zdatnosti 3.-4.roč. ZŠ

w 13.-15.06. 	 v Prešove
Majstrovstvá Slovenska v mažoretkovom športe

w podľa požiadaviek v okrese
Galakoncerty POP arény

Ponuka na leto 
w 10. – 16.8.
Letný detský tábor Bolešov pri Trenčíne. Poplatok: 3.200, – Sk

Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 
resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk

KINO DK GALANTA:
w 16. – 18. máj (piatok – nedeľa) o 19.00 h.	 MP-12
LET´S DANCE II: STREET DANCE
(STEP UP 2 THE STREETS)
Film: USA, 100 min, české titulky, tanečný/romantický. Vstupné: 65, – Sk

w 20. – 21. máj (utorok – streda) o 19.00 h.	 MP-15
OKO
Film: usa, 97 min, české titulky, nadprirodzený thriller. Vstupné: 59, – Sk

w 27. – 28. máj (utorok – streda) o 19.00 h.	 MP-15
MONŠTRUM (CLOVERFIELD)
Film: usa, 109 min, české titulky, thriller. Vstupné: 59, – Sk

w 31. máj – 1. jún (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	 MP-12
MUZIKA
Film: SR, 110 min, pôvodné znenie, komédia. Vstupné: 60, – Sk

w 3. – 4. jún (utorok – streda) o 19.00 h.	 MP-15
UHOL POHĽADU (VINTAGE POINT)
Film: usa, 90 min, slovenské titulky, thriller. Vstupné: 59, – Sk

w 7. – 8. jún (sobota – nedeľa) o 16.30 h.	 MP
HORTON
Film: USA, 85 min, český dabing, animovaná rozprávka. Vstupné: 59, – Sk

w 10. – 11. jún (utorok – streda) o 19.00 h.	 MP-15
MICHAEL CLAYTON
Film: usa, 119 min, české titulky, thriller. Vstupné: 59, – Sk

PROGRAM MsKS
w 14. 05. 2008	 estrádna sála	 19.00
Mafiánske historky III. 

w 14. 05.	 bábková a estrádna sála	 od 10.00
Regionálna súťaž detských bábkarských súborov

w 15. 05.	 bábková sála	 16.30
Žiacky koncert ZUŠ

w 15. 05.	 divadelná sála	 16.00
Program ZŠ SNP ku Dňu matiek 

w 15. 5. – 16. 5. 	 divadelná sála	 10.00 a 11.30
Vystúpenie Filharmónie z Győru

w 17. 05.	 estrádna sála	 19.00 – 04.00
Stretnutie nielen pre osamelých „Majáles“ 

w 22. 05.	 divadelná sála	 16.00
Školská akadémia ZŠ Z. Kodálya

w 23. 05. – 25. 05.	 divadelná sála 
XIV. ročník Kodályove dni

w 26. 05.	 amfiteáter 	 20.00
Koncert skupiny BIKINI (MR)

w 29. 05. 	 divadelná sála 
Absolventský koncert ZUŠ

w 31. 05.	 estrádna sála	 19.00
Koncert kresťanských piesní

w 02. 06.	 pred MsKS 
Kreslenie na asfalt

w 03. 06.	 divadelná sála	 18.00
Otvorenie Kultúrneho leta 2008. Vystúpenie univerzitného súboru 

mexických tancov z Monteray
w 07. 06. 	 pred MsKS	 18.00
Promenádny koncert dychového orchestra Galanťan 

w 11. 06.	 divadelná sála 
Výchovný program pre ZŠ

w 14. 06. 	 amfiteáter 
Juniáles 
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Klub mládeže 
w 23.05. (piatok)		  18.00
TV blok: MS v hokeji

w 30.05. (piatok)		  19.00
Koncert mladých naživo

w 06.06. (piatok)		  18.00
DVD blok: Film na želanie

w 13.06. (piatok)		  18.00
Karaoke jazda II.

w 20.06. (piatok)		  18.00
Retro audio/video

w 27.06. (piatok)		  18.00
Jazda na gramcoch II.

w sobota 24., 31.05. a 07., 14., 21., 28.06.2008
Klubový večer „Free time“ – projekcia, káblová televízia, PC, hry, 

multifunkčný hrací stôl, mini bar
Vchod z boku budovy MsKS. Prevádzkové hodiny: 18.00 – 22.00.

Zmena programu vyhradená! www.msksga.org/mklub

RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:

– charakteristika názvu mesta Galanta
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia
– výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok
– história renesančného kaštieľa
– meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia
– maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch renesančného kaštieľa:

w do konca mája 2008
Výstava umeleckých diel z partnerského mesta Mikulov s názvom MA-

DE IN MIKULOV 2008“
w do 15. júna 2008
Autorská výstava obrazov MUDr. Petra Záreczkého s názvom 
„OTEC A SYN“
Vernisáž výstavy: 15. mája 2008 o 17.00 hod.



14	 ŠPORT	 GALANTSKÉ NOVINY

Úspešná boxerská jar žiakov a juniorov 
Záver marca a nahustený aprílo-

vý športový kalendár SABA, 
dal zabrať všetkým, ktorí majú ho-
ci len niečo spoločného s amatér-
skym boxom na Slovensku. Okrem 
pravidelných dlhodobých súťa-
ží družstiev, prebehli totiž aj indi-
viduálne majstrovstvá SR žiakov 
a juniorov, obe na východe Slo-
venska. 
Ostatný marcový víkend priví-

tala slovenských boxerských mlá-
dežníkov Dubnica nad Váhom. 
V 2. kole I. Slovenskej dorastenec-
kej ligy si tu zmeralo sily 81 boxe-
rov, z 13 oddielov SABA. Z boxe-
rov BC Galanta obsadili prvenstvá 
vo svojich hmotnostných kategó-
riách T.Šimek, A.Kiss, K.Laka-
tos, T.Psotka, L.Takács, R.Lakatoš, 
N.Tanko a M.Novák. Po druhom 
kole I.SDL sú starší žiaci BCG na 
prvom mieste, juniori na treťom 
a mladíci (17–18 roční), suverén-
ne vedú ligovú tabuľku s násko-

kom 29 bodov pred Lokomotívou 
Košice. 
Aprílovú lavínu spustili dvoj-

dňové majstrovstvá SR v kategórii 
mladších a starších žiakov, ktoré sa 
uskutočnili v Modrej hale košickej 
Lokomotívy na Čermeli, v dňoch 
12. – 13. 4. Boxeri BCG sa tu za-
prezentovali ako najúspešnejší 
oddiel so ziskom 37 bodov pred 
MŠK Vranov 29 a Loko Košice 24 
bodov. V drese BCG získali tituly 
Kristián Farkaš, Tomáš Šimek, Ja-

kub Kača, Nikolas Šimčík a Kris-
tián Lakatoš. Strieborné medaily 
si priviezli Marcel Oláh, Michal 
Takács a Jozef Herák a medailo-
vú zbierku doplnili bronzoví Attila 
Kiss, Michal Kleiner a Adam Rigo.
Tretie kolo II. SDL-Z, uspo-

riadal BOXING CLUB Galan-
ta. Dňa 19. apríla sa v ringu DO-
MU ŠPORTU prezentovalo spolu 
78 boxerov z 15 oddielov SABA 
a svojou účasťou prispela do vien-
ka aj DUKLA Olomouc, pod ve-
dením Alexandra Bogiho. Tradične 
dominoval BC Galanta so ziskom 
73 bodov, pred KO BOX Galanta 
29 bodov a BCS Bratislava 27 bo-
dov. Víťazmi svojich hmotností sa 
z BC Galanta stali M. Oláh, J. He-
rák, M. Kleiner, A. Rigo, R. La-
katoš, P. Polák, J. Kača, T. Šimek, 
T. Psotka, M. Rusnák a M. Tavali. 
Počas ostatného aprílového pre-

dĺženého víkendu privítali na pôde 
Vranova organizátori z MŠK 68 

juniorov z 18 oddielov SABA, kto-
rí tu vybojovali súboje o titul maj-
strov Slovenska v pätnástich vá-
hových kategóriách. Ani tu sa Ga-
lanťania z BCG nestratili, keď sa 
predstavili ako najvážnejší konku-
rent domáceho oddielu, ktorý tu 
získal prvenstvo so ziskom 6 titu-
lov a 41 bodov, práve pred ekipou 
BCG, so ziskom 4 titulov a 29 bo-
dov. Tituly vo farbách BC Galan-
ta získali Tomáš Šimek/40/, Pat-
rik Polák/48/, Ladislav Takács/66/ 
a René Lakatoš/70/, striebro za 
2.miesto získal Jakub Kača/43/ 
a bronzovými medailami sa môžu 
pochváliť Attila Kiss/60/, Kristián 
Lakatoš/66/ a Nikolas Tanko/75/. 
Najnovším programom boxe-

rov BCG je účasť na 3. kole I. 
SDL, ktorého organizátorom je za-
čiatkom mája novozaložený klub 
AGENT 007 Slovenské Nové 
Mesto.

Ivan Zelenák

26. ročník Behu Galantou

S rekordnou účasťou a silným vetrom
Za príjemného jarného počasia 

sa v sobotu 5. apríla uskutoč-
nil už 26. ročník Behu Galantou. 
Štart bol ako tradične pri špor-
tovej hale a trať hlavnej kategó-
rie (10 km) viedla cez Kolóniu, 
Únovce až k Vodnému dielu Krá-
ľová a späť. Účasť bola opäť re-
kordná, ale bežcom komplikoval 
situáciu silný vietor a tak neboli 
atakované rekordy trate. V hlavnej 
kategórii (10 km) bolo prihláse-
ných 107 bežcov a v nesúťažnom 
behu (3 km) ich bolo 50. Žiac-

ke kategórie boli rozdelené podľa 
ročníkov a spolu ich bolo až 10. 
Prvýkrát bola aj v žiackych kate-
góriách medzinárodná účasť, keď 
štartovali žiaci z družobného mo-
ravského mesta Mikulov. Čoraz 
väčšej popularite sa teší aj súťaž 
v predškolskom veku, kde bolo 
prihlásených 22 detičiek od 2 až 
do 6 rokov. Celkovo štartovalo na 
Behu Galantou 304 účastníkov.

Výsledky: 
Hlavná kategória – 10 km – 

muži do 39 rokov:
1. Milan Fedák (Martin) – 

33:31min.,
2. Ľuboslav Čierňava (Čadca) 
– 34:22,

3. Gabriel Švajda (Nové Zám-
ky) – 34:55 

3 km – muži nesúťažný beh:
3. Peter Meszáros (Galanta) – 
12:31. 

Hlavná kategória – 10 km – 
ženy do 34 rokov:
1. Zuzana Nováčková (STU 
Bratislava) – 37:57 

2. Martina Bábelová (Čadca) – 
42:10 

3. Ľubomíra Klobučníková 
(Dubnica n/V) – 42:57. 

3 km – ženy nesúťažný beh: 
2. Mária Budajová (Galanta) – 
15:04.

Najlepším domácim bežcom sa 
stal Peter Tomič (Mirdžes Klub 
Galanta) s časom 39:51 
K najaktívnejším klubom z Ga-

lanty na 26. ročníku Behu Galan-
tou patrili: TJ Olympia Galanta 
– ZŠ SNP, Boxing klub, Mirdžes 
klub a Hanza Galanta.

Spracoval: 
Štefan Varga

Najlepší domáci bežec – Peter 
Tomič.Štart bežcov hlavnej kategórie.
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V polovici apríla sa odohrali po-
sledné zápasy kolkárskych sú-

ťaží. Kolkári MKK Slovan Galan-
ta majú za sebou ročník 2007/08. 
V 1. kolkárskej lige západ skonči-
lo A mužstvo na bronzovej tretej 
priečke. Aj v tomto ročníku potvrdi-
lo svoju stabilne vysokú výkonnosť 
a zopakovalo umiestnenie z predo-
šlého ročníka. Počas súťaže hralo 
za A mužstvo 12 hráčov, najmä Piv-
ko, Madarás, Horník, Baboš, But-
ko, K. Kaigl. Menší počet zápasov 
absolvoval Jeriga, Ďuriš, Tumma, 
M. Kaigl a Mikuš. Najlepšie výkony 
v uplynulom ročníku podával Pivko, 
Madarás a Baboš. Veľmi spoľahlivé 
výkony podával nováčik v A muž-
stve Horník. Najmladší hráči Tumma 
a M. Kaigl dokázali, že majú veľký 

potenciál a sú schopní už v krátkej 
dobe prebojovať sa do základnej zo-
stavy A mužstva. V poslednom zá-
pase s Uhrovcom sa rozlúčil s ak-
tívnou kariérou dlhoročný kolkár, 

funkcionár a úspešný reprezentant 
oddielu Attila Barczi. Pôsobil na kol-
kárskych dráhach od roku 1962 pl-
ných 46 rokov a dosiahol množstvo 
úspechov. 

Tabuľka 1. KL západ po poslednom 
22. kole ročníka 2007/08:
1. KK Inter Bratislava „B“ 	 37
2. ŠK Modranka „B“ 	 35
3. MKK Slovan Galanta „A“ 	 29 
4. TJ BK Group Rakovice 	 28
5. TJ Družba Piešťany „A“ 	 27
6. KK Zlaté Klasy 	 22
7. MKK Stará Turá 	 19
8. TKK Trenčín „B“ 	 18
9. ŠK Tatran Bratislava 	 15
10. KK Preseľany 	 13 
11. TJ Slovan Šaľa „A“ 	 13
12. KK Tatran Hustra Uhrovec 	 8
V 2. kolkárskej lige západ skonči-

lo družstvo MKK Slovan Galanta B 
na 4. mieste. V 3. kolkárskej lige Tr-
navského a Nitrianskeho kraja skon-
čilo C družstvo Galanty na 3. mieste. 
Úspešne možno hodnotiť aj umiest-
nenie mladých kolkárskych nádejí, 
keď v Dorasteneckej lige západ (naj-
vyššia súťaž) skončili na 8. mieste 
a iba 1 bod ich delil od šiestej prieč-
ky. Hrali pritom so súpermi o 2-3 ro-
ky staršími a aj o 20-30 cm vyššími. 
Bauer, Tyavoda, Chovanec, Siváko-
vá a v poslednej dobe aj Hegedüso-
vá majú predpoklady už v nasledujú-
com ročníku potrápiť aj favoritov. 

Ing. Jozef Butko

V ročníku 2007/2008

Kolkári Galanty bronzoví

Szelleovci – džudisti 
Zoltán Szelle starší je členom Športového klubu Arkádia Galanta. 

V džude zápasí už za veteránov, ale inak ešte preteká v II.lige mu-
žov. Trénuje aj svojich dvoch synov. Starší syn Zoltán má 14 rokov 
a za sebou viaceré úspechy na domácich a zahraničných žinenkách. 
Nedávno bol ocenený ako najlepší športovec mesta za rok 2007. Džu-
distom je aj osemročný Adrián, ktorý sa športu venuje už dva roky. 
A za ten čas vyhral dva turnaje v Maďarsku.

Takácsovci – boxeristi 
Ladislav Takács starší je členom Boxing clubu Galanta. Bývalý vynika-

júci boxer má už aj svojich nasledovníkov. Starší syn Ladislav ako šest-
násťročný má za sebou 80 zápasov a z toho 68 víťazných. Na ME v Litov-
sku získal bronz a teraz sa chystá na MS do Mexika. Bol vyhodnotený ako 
najlepší športovec Galanty za rok 2007. Jedenásťročný syn Michal odohral 
dvadsať stretnutí a tri z nich prehral. Na majstrovstvách Slovenska mladších 
žiakov obsadil druhé miesto. Text a foto: Milan Aľakša

Kolkári Galanty, ktorí sa zúčastnili klubového turnaja v šprinte (zvíťazil 
Jozef Jeriga) a vyhodnotenia sezóny 2007-8 – 19.4.2008.

Športové rodiny

Arkádia Galanta oddiel KARATE 

Úspešní karatisti
ÛÛÛV polovici apríla sa konali majstrovstvá Západoslovenského 
zväzu v KARATE – mládež. Náš oddiel úspešne reprezentoval Domi
nik Hajdák (vľavo), ktorý získal 1. miesto v kumite (zápas dvojíc) nad 
40 kg a 2. miesto v kata (súborná cvičenie) mladší žiaci. Vanessa Vas-
komjatiová získala 3. miesto v kata mladších žiačok. Milan Šimo sa 
umiestnil na 3. mieste kata starší žiaci. Všetci traja týmto úspešne 
potvrdili svoju účasť na majstrovstvách Slovenska v máji v Košiciach. 

ÜÜÜPredseda Trnavského samosprávneho kraja Ing. Tibor Mikuš gra-
tuluje úspešnému pretekárovi Milanovi Hajdákovi ml. na turnaji, ktorý sa 
konal v Trnave k jeho úspechu, keď získal 2. miesto v kategórii kumite do 
80 kg. Na foto je predseda Slovenského zväzu karate Ing. Daniel Líška. 

Milan Hajdák – tréner oddielu karate
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Narodili sa: 
David Hrbán, Szabolcs Bagi, Vivien Mészárosová, Adam 
Novota, Filip Selyem, Evelin Hegedüs, Alex Rapand, So-
fia Hamarová, Lara Tarrová, Lucia Tarrová, Pavel Doboš, 
František Antal, Viktória Šmidáková.

Uzavreli manželstvo:
Andrej Ravasz – Angelika Potančoková, Slavomír Jurina – 
Jana Korčeková, Erik Csillag – Monika Farkašová.

Opustili nás: 
Rozália Szabová,rod. Pinterová 79 roč., Ľubomír Hupka 47 
roč., Jozef Melicher 83 roč., Róbert Tóth 54 roč., Pavla Gazda-
gová,rod. Kandlová 78 roč., Gejza Bičan 75 roč. ,Ladislav Petro 
66 roč., Alžbeta Zeliková,rod.Zsigárdiová 52 roč., Jozef Takács 96 
roč., Ladislav Szirmos 70 roč., Marta Forrová,rod. Vízvariová 58 roč., 
Ladislav Halgas 83 roč., Michal Hrotko 85 roč., Terézia Hanková,rod. Bi-
čanová 76 roč., Anna Molnárová,rod. Balogová 80 roč., Rozália Hlaváčo-
vá,rod. Ševčíková 86 roč., Štefan Patócs 68 roč.

Rozpis pohotovostných služieb v lekárňach 
Centrum GA, Vajanského 909 16.5, 26.5., 12.6.,
Medicana, GA Poštová 1599 17.5, 28.5., 7.6.
Felicita, GA, Hodská 373 18.5, 2.6., 8.6.
Lekáreň Sv. Lukáša, Hodská 373/38 19.5, 29.5, 11.6.
Na Hlavnej, Hlavná 978 20.5. 25.5., 3.6., 14.6.
Klokner, Hodská 385 21.5., 23.5., 31.5., 1.6., 9.6. 10.6.
Moderna, Šafárikova, 1531 22.5., 30.5., 5.6., 13.6.
Lekáreň Sv. Martina, Sídl. Sever 24.5., 6.6.
Mestská, Clementisove Sady 908 27.5., 4.6., 15.6.

GALANTSKÉ

ZVESTI

Osobnosti Galanty
Pred 105. rokmi (17. 5. 1903) sa narodil v Spišskom Podhradí kňaz »» Ján 
Hadri, prekladateľ a kronikár. Do kňažského seminára nastúpil v Spišskej 
Kapitule. Ako kaplán pôsobil na rôznych miestach, ako farár vo Veľkej 
Lesnej, Spišských Vlachoch, v Galante, v Dedinkách ai. Venoval sa aj lite-
rárnej činnosti: zanechal zbierku kázní a príbehy zo života o nadprirodze-
ných zjaveniach 20. storočia, kroniky farností a obcí, kde pôsobil. Niektoré 
jeho preklady zostali v rukopisoch.
Pred 130. rokmi (16. 5. 1878) sa narodil v Reci »» Ján Gallo, zakladajúci 
člen MO KSČ v Galante. Pôsobil ako poľnohospodársky pracovník na veľ-

kostatkoch v Košútoch, v Rusovciach a v Galante. Po prvej svetovej vojne 
vojnový invalid. Člen a funkcionár Čs. sociálno-demokratickej strany ro-
botníkov, účastník ľubochnianskeho zjazdu.
Pred 120. rokmi (15. 5. 1888) sa narodil v Szatmárnémeti (Rumunsko)»»  Ján 
Reinel, novinár a redaktor. Po absolvovaní štúdia práv v Budapešti nastú-
pil do služieb Bratislavskej stolice. Pôsobil v Bratislave, v Senci a v ro-
koch 1919-1921 ako hlavný slúžny v Galante, súčasne hlavný redaktor 
Mátyusföldi Lapok. Po penzionovaní sa odsťahoval do Bratislavy, kde re-
digoval rôzne časopisy, do ktorých aj prispieval.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová.

Z denníka 
mestskej polície
Hliadka mestskej polície zadržala K. Z. z Galanty, ktorý bol podo-»»
zrivý z trestného činu týrania blízkej a zverenej osoby. V minulosti 
bol podmienečne odsúdený za rovnaký skutok. Podozrivý bol odo-
vzdaný na OO PZ k ďalšiemu riešeniu.
V spolupráci s SBS v OD Billa, bol zadržaný páchateľ D.B. z Ga-»»

lanty, ktorý sa snažil ujsť s nezaplateným tovarom z predajne. Na-
koľko bolo zistené, že priestupku sa dopustil opakovane, je riešený 
za trestný čin krádeže.
Pri pešej obchádzke na ul. Hlavnej v Galante, bol zadržaný J.L. zo »»
Serede, na ktorého bolo vydané pátranie z OR PZ Galanta. Zadrža-
ný bol odovzdaný policajnému zboru SR.

(MG)

Mestská polícia Galanta tým-
to oznamuje, že je presťa-

hovaná zo sídliska Nová Doba 
1408/31. Nové sídlo Mestskej 
polície je: Galanta, ul. Bratislav-

ska č. 27/19. Volať môžete na-
ďalej tiesňovú linku:159, pevnú 
linku: 0317802074, mobil tele-
fón:0908 717 433.

(GN)

Polícia sa presťahovala

Zahynula
mladá

dievčina
Galantskí policajti prešetru-

jú príčiny dopravnej nehody, 
ku ktorej došlo krátko pred pia-
tou hodinou poobede. 19 ročná 
vodička viedla auto Škoda Fábia 
v smere od Bábu na obec Pata. Na 
rovnom úseku cesty sa pravdepo-
dobne dostatočne nevenovala ria-
deniu auta, prešla do protismeru, 
kde narazila do stromu. Auto sa 
po náraze prevrátilo a zostalo stáť 
na pravom boku auta. Záchraná-
ri previezli 19 ročnú vodičku a 18 
ročnú prednú spolujazdkyňu sanit-
kou do nitrianskej nemocnice. 18 
ročnú dievčinu, ktorá sedela vza-
du v aute, zachraňoval vrtuľník. 
Ťažkým zraneniam v nemocnici 
podľahla. Polícia pri nehode po-
žitie alkoholu u vodičky nezistila. 
Havarované vozidlo policajti zais-
tili pre účely ďalšieho znaleckého 
skúmania. Okolnosti nehody polí-
cia naďalej skúma. 

Bikini 
v Galante

Niečo viac ako pred dvadsia-
timi rokmi pauzujúci front-

man kapely Beatrice Feró Na-
gy a Alajos Németh založili hu-
dobnú skupinu Bikini. Táto prvá 
formácia hudobnej skupiny vy-
dala dva albumy s novým po-
ňatím muziky a svojskými tex-
tami.V roku 1987 vychádza ich 
nový album, z ktorého sa preda-
lo viac ako 300 000 kusov. Hu-
dobná skupina Bikini sa kaž-
dým rokom prezentuje s novým 
albumom a realizuje koncert-
né vystúpenia doma i v zahra-
ničí. V pondelok 26. mája 2008 
o 20.00 hod. sa táto maďar-
ská legenda predstaví aj v ga-
lantskom amfiteátri. Vstupenky 
(v predpredaji 290, – Sk; v deň 
konania 350, – Sk) sú v preda-
ji od pondelka do piatku od 8.00 
do 20.00 hod. na programovom 
oddelení MsKS Galanta (II. po-
schodie), v CK Real Bošák (bu-
dova Daňového úradu v Galan-
te) alebo na telefónnom čísle 
031 780 27 87.

Programové oddelenie MsKS 
Galanta www.bikininet.hu
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Hľadá sa vedúca mažoretiek
Mestské kultúrne stredisko v Galante cestou galantských novín 

hľadá vedúcu súboru mažoretiek. Požadovaný je vek nad 18 ro-
kov a skúsenosti s tancom. Prípadné záujemkyne sa môžu podrobnej-
šie informovať na programovom oddelení II. poschodie č. dv. 80, ale-
bo na čísle telefónu 780 2787.

Mestské kultúrne stredisko prijme
do trvalého pracovného pomeru

vedúcu / vedúceho Mládežníckeho klubu pri MsKS Galanta. 
Podmienky: kreativita, práca na PC (word, coreldraw, E-mail). 
Úplné SŠ vzdelanie.

Info osobne na progr. odd. MsKS, II. posch. vchod z boku.

Mesto Galanta odpredá formou verejnej dražby 
2 – izbový byt II. kategórie č. 18. 
Ul Z. Kodálya č. 763 v Galante. 

Vyvolávacia cena 440 000,– Sk, termín dražby 30. máj 2008 o 9.00 
hod. Podrobnejšie informácie zverejnené v dražobnej vyhláške vy-
vesenej na úradnej tabuli Mestského úradu Galanta a na galantských 
stránkach www.galanta.sk. Bližšie informácie podá Mestský úrad Ga-
lanta č.t.: 031 / 788 4321.

Ponuka práce 
Ponúkam prácu v oblasti finančného poradenstva. 

Na hlavný pracovný pomer.
Požiadavky: bezúhonnosť, ukončené SŠ
Vzdelanie s maturitou, komunikatívnosť.
Tel.: 0908 705 354, 0911 705 354 

Mesto Galanta príjme do zamestnania: 
ekonóma – finančného analytika

Požiadavky na uchádzača: »» VŠ vzdelanie ekonomického smeru, 
znalosť legislatívy v nadväznosti na verejnú správu v oblasti ekono-
miky mesta , min. 3–ročná prax v oblasti analytiky

Náplň práce:»»  príprava analýz a štatistických výstupov – hodnotenia

Bližšie informácie poskytne:»»  Bc. Tibor Polák, prednosta Mestské-
ho úradu v Galante, tel. 031/788 4302, e-mail. polak@galanta.sk.

Mesto Galanta
vyhlasuje

výberové konanie na obsadenie miesta:

vedúci oddelenia podnikateľskej činnosti 
Mestského úradu Galanta.

w Kvalifikačné predpoklady na vykonávanie funkcie:
• vysokoškolské vzdelanie

w Kritériá a požiadavky na uchádzačov v súvislosti s výberovým 
konaním:
• odborná prax min. 5 rokov
• organizačné schopnosti 
• zvládanie záťažových situácií
• morálna a občianska bezúhonnosť
• znalosť anglického alebo nemeckého jazyka (je pre uchádzača 
výhodou)

• užívateľské ovládanie počítača
• vodičský preukaz skupiny B
• nástup najneskôr 1. júla 2008

w Význam predpokladov, kritérií a požiadaviek pri rozhodovaní 
o víťazovi výberového konania:
• splnenie kritérií a požiadaviek
• prax v odbore preukázaná priebehom zamestnaní
• všeobecný prehľad o právnych predpisoch – zákon o obecnom 
zriadení, o rozpočtových pravidlách verejnej správy, zákonné 
predpisy týkajúce sa odpadového hospodárstva, dopravy atd. 

w Zoznam požadovaných dokladov:
• žiadosť,
• profesijný životopis s prehľadom doterajších zamestnaní a pra-
covného zaradenia,

• výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
• overená kópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní, kó-
pie dokladov o absolvovaní vzdelávacích programov a kurzov.

Prihlášky treba doručiť najneskôr do 20. mája 2008 do 13.00 hod. 
na Mestský úrad Galanta, Mierové námestie č. 940/1, 924 18 Galanta. 
Prihlášky sa podávajú v zalepenej obálke označenej heslom „Výbero-
vé konanie – vedúci oddelenia podnikateľskej činnosti“.

V Galante dňa 14. apríla 2008
Ing. Alexander Mézeš

primátor

Mestské zastupiteľstvo Galanta
v súlade s § 18a ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších predpisov a uznesením Mestského zastupiteľstva 

č. 168/Z-2008 zo 17. 4. 2008 

vyhlasuje
voľbu hlavného kontrolóra mesta na 12. júna 2008

w Kvalifikačné predpoklady na vykonávanie funkcie:
1. vysokoškolské vzdelanie
2. odborná prax v trvaní min. 5 rokov

w Požiadavky na uchádzača:
• znalosť právnych predpisov týkajúcich sa hospodárenia obce, 
rozpočtových a príspevkových organizácií, účtovníctva, majet-
ku obcí, o kontrole a o vybavovaní sťažností, 

• občianska bezúhonnosť,
• užívateľské ovládanie počítača,
• nástup najneskôr od 1. júla 2008.

w Náležitosti prihlášky kandidáta:
1. Prihláška kandidáta obsahujúca meno, priezvisko, akademický 
titul, dátum narodenia, trvalé bydlisko, 

2. výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
3. overená kópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní, kó-
pie dokladov o absolvovaní vzdelávacích programov a kurzov,

4. prehľad doterajších zamestnaní a funkčného zaradenia.

Prihlášky môžu kandidáti podať najneskôr do 29. mája na Mestský 
úrad Galanta, Mierové nám. 940/1, 924 18 Galanta. 

Uchádzač, ktorý splní kvalifikačné predpoklady a požiadavky na 
výkon funkcie a včas podá prihlášku so všetkými náležitosťami bude 
zaradený ako kandidát na voľbu hlavného kontrolóra v súlade s § 18a 
zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších pred-
pisov. 
Osobitná komisia zriadená Mestským zastupiteľstvom Galanta si 

vyhradzuje právo overiť predpoklady kandidáta na výkon funkcie 
osobným pohovorom, na ktorý bude pozvaný pred dňom voľby hlav-
ného kontrolóra. 

Ing. Alexander Mézeš
primátor


